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ACTA Nº 13/ 2023 

De fecha 10/ 10/ 2023 

 

Sesi ón ordi nari a del Consejo Di recti vo – UBA Facultad de Ci enci as Soci al es, Sede: 

Federi co Schuster, Santi ago del Estero 1029 Constituci ón, Sal a del Consej o 

Di recti vo, 1er piso Al a San José 

Se trans miti ó en vi vo el dí a 10/ 10/ 2023 

Si endo las 16. 11 hs. comienza la reuni ón ordi naria del Consej o Directi vo de la Facult ad 

de Ci encias Soci ales, que es presi di da por la Señora Decana Dra. Ana Josefina Ari as, con 

la presenci a de los si guient es Consej eros: Por el Claustro de Profesores: DE CHARRAS,  

Di ego Javier; DI VI RGI LI O, M. Mercedes; DE MARI NI S, Ernest o Pabl o; CATALANO,  

Ana Marí a; DE LUCA,  Mi guel Al ej andro; DOBARRO,  Vi viana Mari el; MORENO,  

Martí n Jorge y RODRÍ GUEZ, Xana Ji mena. Por el Cl austro de Graduados: GARCÍ A 

GODOY,  Marí a Bárbara; NOSETTO,  Luci ano Ezequi el; BROI TMAN,  Ana Isabel y 

VEGA TERRA,  Feli pe Al ej andro. Por el Cl austro de Est udi antes: CURRA,  Sebastián; 

ALBUJ AR VI LLON,  Renzo Al exis Santiago; J ARAMI LLO, Marcos Laut aro y 

ALTAMI RANO,  Nat alí.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Señora Decana, siendo las 16. 11 hs. está 

constit ui do el quór um por el Consej ero De Charras, Di Virgili o, de Mari nis, Cat al ano, De 

Luca, Dobarro, Moreno y Xana Rodrí guez por profesores y profesoras. Garcí a Godoy, 

Nosett o, Broit man y Vega Terra por graduados y graduadas y Currá, Vill ón, Jara mill o y  

Al t a mirano por est udiantes.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Bueno, buenas tardes. Co menza mos con el Informe de Decana. 

Yo quería dedi car unos breves i nstant es a cont ar que fi nalizó el día viernes la 

convocat oria para que las cát edras, los proyect os de investigaci ón y los pr oyect os de 

ext ensi ón abran la posi bilidad de i ncorporar est udiantes en l os proyect os de i niciaci ón. 

La verdad es que era una expect ativa i mport ante y ha sobrepasado cualqui era de l os 

guaris mos que habí a mos antici pado. Ci ent o trei nt a cátedras se han post ul ado para reci bir 

est udi antes, ochent a y tres proyect os de investi gaci ón y cat orce proyect os de ext ensi ón, 

lo cual habl a de la enor me vitali dad de nuestra comuni dad docent e para poder i ncorporar 

est udi antes. Me parece que hay que tener claro que est os equi pos tienen una vocaci ón de 

trabaj o tan i mport ante como para poder a mpliar sus tareas, así que yo qui ero reconocer l o 

vali oso que muestra est o del conj unt o de nuestra comuni dad. Hay de t odas las carreras, 
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de t odos l os espaci os políticos. Me parece que est o nos tiene que hacer val orar la 

comuni dad de la que  forma mos parte. A est o se su ma que fueron aprobados en el últi mo 

Consej o Superi or l os resultados de la convocatoria UBACYT, la convocat ori a más 

i mportante de proyect os de i nvesti gaci ón de nuestra Uni versi dad. Y ahí nuestra Facultad 

el evó cient o di eciséis proyect os, de l os cual es fueron aprobados cient o di ez. Es altísi ma 

la canti dad de aprobados en relaci ón a l os elevados. Cient o di ez  fueron aprobados con el 

total de fi nancia mi ent o ocho con estipendi o y sol o cuatro no fueron acreditados, que 

incl uso ade más tienen otras posi bili dades de present arse. Pero me parece que en el mi s mo 

senti do que l o ant eri or, muestra la enor me capacidad de trabaj o, de vol untad de sumar 

que tienen l os equi pos de nuestra Facultad. Est oy segura de que cuando me toque dar el 

infor me de Decana después de las post ul aci ones est udi antiles va mos a poder decir al go 

igual o i ncl uso mej or del claustro est udiantil. Me da te mor que suene ext empor áneo en 

un mo ment o de tant a gravedad para nuestro país, un mo ment o de tant a conflicti vi dad, 

pero me parece que ta mbién estas cuesti ones muestran la i mportanci a de lo público y el 

val or que tiene defenderlo y sostenerl o en est os mo ment os, así que quería e mpezar con 

estas buenas noticias el Consej o Directi vo del día.  

 

Consejera Nat alí Alta mirano: Pi do la pal abra.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Alta mirano.  

 

Consejera Nat alí Altami rano: Gracias, buenas tardes a t odos y t odas, espero que se 

encuentren muy bi en. Desde la mayoría est udiantil tení a mos unas preguntitas que tienen 

que ver con l o que se debati ó el Consej o ant eri or y cosas que est uvi mos present ando. En 

pri mer l ugar se habí a pedi do un i nfor me sobre los ascensores. Quería mos pregunt ar en 

qué quedó eso, cuándo lo i ban a present ar. La i dea era que sea en este Consej o, pero 

bueno, si no para cuándo l o podrí a mos tener y de últi ma, para no esperar al próxi mo 

Consej o, se podría mandar por mail tambi én en est os dí as. La segunda es que se aprobó 

un proyect o para que l os fi nal es del 23/ 10 se pasen de dí a. No sé si ese día al fi nal se va 

a abrir la Facultad o no,  pero más allá de eso l os fi nal es estaría bueno que se pasen y 

quería mos saber tambi én si tienen una fecha para poder difundir qué dí a van a ser 

efecti va ment e esos fi nal es, que es el últi mo dí a, así que creo que al gún dí a de esa se mana 

estaría bueno. Y ta mbi én el Consej o pasado presenta mos una not a para que t omen en 

consi deraci ón que el buzón para dej ar l os certificados de exa men, en vez de estar adentro 

de la reja del Departa ment o de Al umnos sacarlo para afuera, así los estudiant es que 

cursa mos hast a tarde porque trabaj a mos y tene mos que depositar el certificado después 
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de las nueve de la noche que sali mos de rendir poda mos hacerl o. Bueno, el estado de 

sit uaci ón de esas tres cosas. Graci as.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Bueno,  paso a responderle. Hoy present a mos 

escrit os l os cuatro pedi dos de i nfor me que habí a hecho la Consej era Dobarro. Tení a mos 

pl anificado present ar el de ascensores el próxi mo pl eno. Toma mos la alternati va de 

envi arl o en cuant o l o tenga mos compl et o a l os correos electrónicos de cada uno y cada 

una. Respect o al proyecto del 23, como fue un proyect o aprobado directament e sobre 

tabl as ya tene mos en nuestros buzones de GEDO la resol uci ón aprobándolo, así que en 

cuant o queden fir madas esas resol uci ones del Directi vo pasará a i nfor marse.  

 

Consejera Nat alí Alta mirano: ¿Pero tienen el día?, esa era mi pregunt a, en reali dad.  

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Pasó al 27, ¿no? 

 

Decana Dra. Ana Ari as: Acá i nfor ma la Subsecretaria Echevarría que se han pasado 

para el día l unes 30 a partir de l o solicitado en el proyect o que he mos vot ado sobre tabl as.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Lo del buzón se pasó al área, está el área de 

mant eni mi ent o eval uando la col ocaci ón, no t uvo dificultades. Bueno,  nos toca la 

incorporaci ón.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Rodrí guez.  

 

Consejera Xana Rodrí guez: Gracias, Señora Decana, y ant es de pasar a l os sobre tabl as, 

me gust aría hacer uso de la pal abra para pasar algunos avisos parroqui ales de al gunos 

event os a desarrollarse esta se mana en el marco de vari os cicl os de charlas y acti vi dades 

or gani zadas por la Carrera de Ci encia Política. Me parece oport uno, dado que son de gran 

relevanci a y bi en i nteresant es para t oda la comunidad, sugi ero que si pueden y qui eren 

tomen not a o agarren sus dispositi vos electrónicos para agendar, porque de verdad son 

cosas bi en int eresant es. A saber: hoy, 10 de oct ubre, 19 hs., en el aul a 103 de Hu mbert o 

Pri mo, una mesa de reflexi ón y debate: “El Est ado en vi gilia”, en el marco de las Jornadas 

de Teorí a Política “Teorizando la De mocraci a. En este conversat ori o, esta mesa de 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

4 
 

reflexi ón van a estar present es Eduardo Ri nesi, Gerardo Ovi edo, Di ego Capelli, Miranda 

Cassi no, Marcel o Koenig, Santiago Gonzál ez Casares, Martí n Cecere y Adri án Cagni. 

Luego de eso, 20. 30 hs., segui do por un bri ndis, un homenaj e a Horaci o Gonzál ez y a su 

cát edra Pensa mi ent o Político Ar genti no en el Foyer de pl anta baj a. Luego,  en el marco 

del cicl o de acti vi dades “40 años después: los desafíos de la de mocraci a”, el martes 17 de 

oct ubre, 19 hs. en el aula SG 106, tambi én un conversat ori o, un panel, “De l a crisis en 

de mocraci a a la de mocraci a en crisis”, ahí contare mos  con la presencia de Carl os 

Wai s man, Marí a Esperanza Casull o y Marcel o Cavarozzi, tambi én muy i nteresant e panel. 

El mi ércoles 18 de oct ubre a las 19 hs. en el aul a audit ori o SG 300, un tema triste ment e 

act ual, Medi o Ori ente en Ci enci a Política. Cont aremos con la presencia de Cecilia Denot 

y Kevi n Ar y Levi n, especi alistas en la temática. Or gani za en este caso el Gr upo de 

Investi gaci ón en Ci encia Política sobre Medi o Orient e y el Se mi nari o Política y Conflict o 

en Ori ente Medi o, con Stand Wit hUs Ar genti na y la Carrera de Ci encia Política. El j ueves 

19 de oct ubre, 19 hs. tambi én en el aul a SG 300 otro panel, “Incerti dumbre en tie mpos 

el ect oral es, cómo llega mos a las elecci ones generales y qué puede pasar”. Los panelistas, 

nueva ment e la profesora Marí a Esperanza Casull o, Dani ela Barbieri, Pabl o Touzon, 

Gui do Moscoso y modera la Direct ora de la Carrera, Elsa Ll enderrozas, organi zado por 

la Carrera de Ci encia Política. Y nueva ment e en el marco del cicl o de activi dades “40 

años después: l os desafí os de la de mocraci a”, el jueves 26 de oct ubre, 19 hs. en el aul a 

107 Hu mbert o Pri mo, “Desafí os de la de mocraci a, pasado, presente y fut uro”, panel 

or gani zado por la Revista Horizont es y la cát edra D’ Al essandro Funda mentos de Ci enci a 

Política II y la Carrera. Por últi mo, est o ya pasó, pero ta mbi én nos parece de mucha 

relevanci a, hoy a las 10 hs. fue una mesa dentro del marco de las Jornada de Teorí a 

Política, “Al gorit mos y el ecci ones, cómo las platafor mas di gitales están ca mbi ando el 

juego político”. Aquí estuvi eron Rafael Georges por Brasil, Mart ha Tudón por Méxi co, 

Juan Ignaci o Bel bis por Betta Lab, Cecilia Gal ván, profesora de acá de la Uni versi dad, 

de la casa de est udi os, de nuestra Facultad; Gastón Wri ght, direct or de Civic Co mpass, 

Cri sti na Girotti, tambi én.  Or gani zó Ci vi c Co mpass y la Carrera de Ci encia Política. Por 

supuest o nuestro agradeci mi ent o como comuni dad de la Carrera a t oda la predisposi ci ón 

de la Facultad para poder utilizar espaci os de nuestra casa de est udi os. Por supuest o no 

son l os mart es, que sabemos que hay probl e mas para la asi gnaci ón de aul as, pero sie mpre 

agradeci das y agradeci dos por la predisposi ci ón a poder tener este tipo de event os en la 

Facultad que son bi en i nteresant es para t oda la comuni dad acadé mi ca. Graci as.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Profesor De Luca.  
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Consejero Mi guel De Luca: Muchas graci as, Señora Decana. Estoy vi endo la 

present aci ón escrita como respuest a a l os distint os pedi dos de infor mes for mul ados 

oport una ment e por disti ntos consej eros y consej eras. Lo que voy a solicitar por un lado 

es si se puede adj unt ar esta respuest a escrita al act a de la sesi ón de hoy del Consej o 

Di recti vo, porque da cuent a de muchos de l os puntos que habit ual ment e debati mos o que 

debatire mos en esta sesión y muy probabl e mente sesi ones veni deras, y por últi mo, en 

relaci ón a este i nfor me pregunt ar si va mos a tratar los disti nt os punt os aquí present ados 

hoy, o si mpl e ment e es la respuest a y no más que eso.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Se encuentra en la respuest a. Lo que eval ua mos es que cuando 

las consej eras y l os consej eros hayan podi do producir lect ura del mi s mo en la Co mi si ón 

puede llegar a darse el espaci o de a mpliar i nfor maci ón o de dudas que tengan l as 

consej eras y l os consej eros. Consej ero De Luca.  

 

Consejero Mi guel De Luca: Muchas graci as, Señora Decana. Ent onces, como hay vari os 

punt os, o t odos l os punt os sal vo uno pueden ser deri vados y tratados en Co mi si ón, pero 

no así el punt o dos, porque hace referencia al trámi t e para la solicit ud de desi gnaci ón de 

Pr ofesores Consult os de esta Facultad y dado que según el infor me hay cat orce 

expedi entes relati vos a la desi gnaci ón de Profesores Consult os y Profesoras Consultas, y 

este es un númer o, como bien l o di ce el infor me, que supera larga ment e el promedi o de 

años ant eri ores, lo que voy a solicitar a usted, Señora Decana, en uso de sus atri buci ones, 

es que convoque a una sesi ón especi al para tratar cada uno de est os expedi ent es ant es del 

tér mi no de este cicl o anual de funci ona mi ent o del Consej o Directi vo. Particul ar ment e 

por que el trá mit e para la desi gnaci ón de Profesoras y Profesores Consult os est á regul ado 

por el Códi go UBA,  artícul o 101 a 117, que establ ece un perí odo específico para su 

trata mi ent o, después del cual caducan l os mi s mos. Ent onces, para no afectar a t odos y 

cada uno de los profesores que han present ado en tiempo y for ma estas solicitudes es que 

hago este pedi do a usted, Señora Decana, y obvia ment e i nvit o a las consej eras y a l os 

consej eros a suscri bir esta solicit ud.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Dobarro.  

 

Consejera Vi vi ana Dobarro: Muchas graci as, Señora Decana. Apr ovechando el pedi do 

del Consej ero De Luca, me gust aría que si se convoca a esa sesi ón especi al se nos i ndi que 

la fecha en que se ha presentado cada uno de est os pedi dos. Porque teni endo en cuent a 
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que son más de di ez … catorce pedi dos, probabl e ment e tenga mos que tratarl os en disti nt as 

sesi ones. Ent onces me gust aría que ese trata mi ento se haga en funci ón de la fecha de las 

present aci ones, es decir, el orden l ógi co en que l os expedi entes fueron i niciados.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Vega Terra. 

 

Consejero Feli pe Vega Terra: Gracias, Señora Decana. Yo quería referir me al punt o 

uno, al punt o en el informe, pero ant es voy a pl ant ear al go relaci onado a este punt o. No 

compart o el plant eo de la profesora Dobarro y no entiendo cuál es la funda ment aci ón, 

sobre t odo por al go que la profesora debe saber mej or que yo, si n duda, y es que no se 

debe disti nguir lo que la nor ma no disti ngue,  y la nor ma específica que regl a la 

desi gnaci ón de los Profesores Consult os y Emérit os que, como bien señal ó el profesor De 

Luca antes, y especificó, es parte i ntegrante del Códi go UBA, es una resoluci ón vi gent e 

en el Consej o Superi or, en ni ngún mo ment o establece ni pone como paut a ni como criteri o 

a ser teni do en cuent a para la i ntegraci ón del Or den del Dí a ni de los expedi ent es 

pr opuest os para su discusi ón en el Consej o Directivo, nada vi ncul ado a la fecha de i ni ci o 

de l os trá mit es admi nistrati vos. Es un criteri o a todas l uces … no l o plantea la nor ma del 

Consej o Superi or y no entiendo cuál sería el motivo. De hecho está claro que hoy el 

Consej o Directi vo de la Facultad tiene para su consideraci ón esta canti dad de propuest as, 

yo no las cont é, pero son todas las que aquí existen, y que en ese senti do no hay moti vo 

por el cual no sean consi deradas t odas j untas. Ade más me parece, y creo que es una 

cuesti ón de sana cost umbre de esta Facultad y de este cuerpo, que sie mpre se ha discuti do 

de manera ecuméni ca y consi derando efecti va ment e l os criteri os que la resol uci ón del 

Consej o Superi or, es decir, la nor mati va vi gent e en la Uni versi dad, plant ea. Y en ni ngún 

caso se han hecho exclusi ones ni omi si ones de ni ngún ti po. Lo di go concret a ment e 

por que, como bi en sabrá la comuni dad y t odos los mi e mbr os que esta mos aquí en el 

Consej o, ha habi do una acci ón de dilaci ón clara en la presentaci ón y la i ncor poraci ón de 

dos proyect os para su trata mi ent o en este cuerpo, que son l os de la profesora Ana Cat al ano 

y el profesor Pi ñeyro Prins. Lo di go clara ment e por que creo que es el motivo, de hecho, 

que funda ment a real mente la i ntervenci ón de la profesora Dobarro. Y me parece que en 

un cuerpo deli berativo como est e es bueno que prime un criteri o de honestidad i nt elect ual 

a la hora de discutir. Me parece que no hay ni ngún moti vo por el cual deba hacerse una 

diferenci aci ón ni una discri mi naci ón te mporal, ya que la sesi ón para tratar y desi gnar 

Pr ofesores Consult os y Emérit os es una sesi ón de caráct er extraordi nari o, que se realizan 

con una peri odici dad muy a mplia, se hace al guna o al gunas por año, por las caract erísticas 

del trata mi ent o, y ent onces l o nat ural es que cuando se convoca una sesi ón se aproveche 

esa oport uni dad y ade más se nos per mit a a l os consej eros directi vos hacer uso de una 
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pot estad que nos ha si do atri bui da tant o en el estatut o uni versitari o como en la resol uci ón 

específica, y es que sea el Consej o Directi vo qui en discut a y quien defi na la desi gnaci ón 

de Profesores Consult os y Emérit os. Eso por ese lado. Por otro lado, en relaci ón al punt o 

uno, cuando fue presentado el pedi do de i nfor me, yo t omé not a y reparé en los casos 

punt ual es, en l os tres casos punt ual es que pl anteaba en relaci ón a la desi gnaci ón de 

docent es ad honore m. Y como ha si do motivo de discusi ón ya en este cuerpo, 

particul ar ment e en una Co mi si ón de Enseñanza, cuando desde la Direcci ón de la Carrera 

de Rel aci ones del Trabajo se elevó una solicit ud para que el cuerpo dej ara si n efect o la 

desi gnaci ón de tres docent es ad honore m que habí an si do desi gnados por est e mi s mo 

mecanis mo, al go clara ment e antirregl a ment ari o y  que no se aj ustaba a la nor ma, reparé 

en ese mo ment o en el pedi do, y como fui parte de la discusi ón de la elaboraci ón de la 

nó mi na y de la desi gnación, como he mos di cho varias veces, tant o for mal, instit uci onal 

como i nfor mal ment e, cuando se comenzó a discutir eso yo era Subsecretari o de Haci enda 

y Ad mi nistraci ón de la Facultad, y en particul ar seguí a y llevaba adel ante y respondí a 

ant e el Secretari o y ant e la Decana las cuesti ones vi ncul adas a personal, en particul ar 

tambi én a las desi gnaci ones docent es, pero ade más era consej ero superi or. Y co mo t odos 

y t odas sabrán en este cuerpo, pero l o cuent o para los mi e mbr os de la comuni dad que l o 

estén vi endo en YouTube, la discusi ón de la elaboraci ón de ese listado fue un moti vo de 

controversia y de discusión en el Consej o y en el cuerpo entre las fuerzas políticas que 

integra mos la comuni dad y el cuerpo. Pero fi nal ment e llega mos a un acuerdo. En el 

mo ment o i ni cial hubo dos listados que se discutieron. Un pri mer listado, que fue 

el aborado por una comi sión ad hoc que aprobó el Consej o Directi vo de la Facultad, del 

cual partici pó en su caráct er de consej era directiva la act ual Direct ora de la Carrera de 

Rel aci ones del Trabaj o. Esa comi si ón t uvo dos obj eti vos. El pri mer o fue deci dir cuál es 

iban a ser las personas desi gnadas en la cuot a que le correspondí a desi gnar de manera 

unilateral, o deci dir de manera unilateral a la Facultad, que era una cuot a específica por 

facultad. Pero ade más después en el Consej o Superi or discuti mos la reserva de un 

porcent aje de esos cargos, que serían desi gnados por el Consej o Superi or a pr opuest a del 

Rect or, consi derando t odas las propuest as que se le acercasen al Rect or para at ender 

sit uaci ones especi ales. Y est oy citando casi text ual ment e a la resol uci ón. En ese moti vo 

y en funci ón de eso, ade más de otro listado que esa comi si ón ad hoc estaba en ese 

mo ment o elaborando, se elevó otro listado que llevó la fir ma de la Vi cedecana por ese 

mo ment o, la profesora Ana Cat al ano, y el Direct or de la Carrera de Rel aci ones del 

Tr abaj o. At endi endo precisa ment e, como ha ocurrido en otras muchas facultades, si n ir 

más lej os, pongo el caso de la Facultad de Fil osofía y Letras, que ta mbién t uvo que 

at ender una sit uaci ón particul ar de una carrera, la Carrera de Edi ci ón, pero ha habi do otras 

en otras carreras de otras facultades de las trece facultades de la Uni versi dad, atendi endo 

esas sit uaci ones. Est os tres nombres por el que pregunt ó la profesora en el pedi do de 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 
 

infor me, est uvi eron i ncl uidos en el listado elevado por la profesora Ana Cat alano en su 

caráct er de Vi cedecana y por el Direct or de la Carrera, Hernán Sandro. Pero no fueron 

incl ui dos, no fueron i nclui dos en el listado que realizó esa comi si ón ad hoc de la cual 

partici pó, casual ment e, la que hoy es la Direct ora de la Carrera de Rel aci ones del Trabaj o. 

El listado fi nal, como bi en saben t odos los que están aquí, fue product o de una 

conversaci ón, de una negoci aci ón, que l uego fue refrendada en el Consejo Directi vo, y 

efecti va ment e, como bien precisa el pedi do de infor me, estas tres personas fueron 

excl ui das porque no cumplían con al gunos de l os criteri os for mal es de la convocat oria, 

lo cual está muy bi en, correspondí a hacerl o. Pero sí me parece i mport ante, para que no 

queden dudas, que más allá del cumpli mi ent o o no de esas consi deraci ones for mal es, que 

por supuest o eran excl uyent es y habí a que respetar, sí hubo un listado que pl ant eó que 

correspondí a o que era import ante que est os tres docent es est uvieran alcanzados por una 

desi gnaci ón que supliera su caráct er ad honorem,  y no fue el listado que elevó esa 

comi si ón ad hoc de la que partici pó, de vuelta y lo repit o para que quede claro, la por 

ent onces consej era por el claustro de graduados, hoy Direct ora de la Carrera. Nada más, 

graci as.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Tiene la pal abra la Consej era Xana Rodrí guez, la Consej era 

Dobarro. Igual aclaro una i nfor maci ón. Tene mos previst o que la reuni ón que trate las 

Pr ofesoras y Profesores Consult os trate el total de las propuest as por las cuesti ones de 

tiempo que se requi eren para el tipo de trá mit e, para evitar que haya profesores que se 

venza su posi bili dad de ser post ul ados a este cargo tan i mport ante de la Universi dad. Así 

que despej o eso. Ni bien tenga mos posi bili dad esta reuni ón va a tratar el t otal de las 

pr opuest as que se presentaron. Consej era Rodrí guez y después está la Consejera Dobarro.  

 

Consejera Xana Rodrí guez: Si quiere la Consej era Dobarro hacer uso, luego de ella … 

 

Consejera Vi vi ana Dobarro: Gracias, Decana. La ment o que presuman moti vaci ones. 

Tr ei nt a y tres años de ejercici o profesi onal en el derecho hacen que l os pri nci pi os de 

cel eri dad, no discri mi nación y trata mi ent o en orden cronol ógi co de las present aci ones me 

obli guen a decir lo que dije. Cat orce desi gnaciones entiendo que no es una de mora 

atri bui bl e a esta gesti ón, son pedi dos que vi enen de gesti ones ant eri ores. No sé si entraron 

todos en esta gesti ón. Bi en, hay pedi dos que ingresaron en gesti ones ant eri ores y 

desconozco las razones por las cual es no fueron trat ados, se me ocurre que esos pedi dos 

tienen que ser atendi dos con caráct er pri oritari o, por que ese es el orden l ógi co. Por al go 

los expedi entes admi nistrati vos tienen númer o y tienen fecha de inici o, justament e para 
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evitar que se altere el orden en el trata mi ent o de las presentaci ones con funda ment o en 

razones que no sean estrict a ment e las legal es. Si acá hay cat orce presentaciones tene mos 

que e mpezar por la que pri mer o se hizo. Desconozco cuál es porque no están aquí l os 

nú mer os de expedi ent e ni la fecha de ini ci o. Ent onces agradecería que no presuman 

moti vaci ones que no existen. Sencilla ment e l o que est oy pi di endo es que se i nfor me en 

qué fechas estas presentaci ones se hicieron y que se traten en el orden cronol ógi co que 

corresponde tratar confor me a l os pri nci pi os del derecho admi nistrati vo y del derecho 

constit uci onal en general. Muchas graci as.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Rodrí guez.  

 

Consejera Xana Rodríguez: Gracias, Señora Decana. Lo que hace sospechar las 

intenci ones es t odo el trami t erí o y el manoseo que tienen detrás el pedi do de est as dos 

solicit udes. No el ejercici o profesi onal ni los años de experienci a, sino lo que vi ene 

acont eci endo con estas dos solicit udes de Profesores Consult os que ya menci onó el 

consej ero preopi nant e. Sin más, agradecer, Señora Decana, la predisposi ción de trat ar 

todos l os expedi entes en una mi s ma sesi ón. Si hay al gunos que fueron i niciados previ o a 

su gesti ón como Decana, de más está decir que festej are mos t odos y todas poder tratarl os 

en el mi s mo mo ment o, en la mi s ma sesi ón extraordi naria a tal fi n. Graci as.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Bi en, nos resta ahora hacer el ingreso de l os 

sobre tabl as … 

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Alta mirano.  

 

Consejera Nat alí Altami rano: Gracias. Quería hacer unas pregunt as respect o a l os 

temas tratados ant eri or ment e, que no tiene que ver con l o que estaban hablando reci én. 

Habí a mos hecho dos pregunt as y yo no habí a visto present e al Secret ari o de Hábit at, y 

ahora sí me gust aría pregunt arle direct a ment e o que funda ment e por qué no se hi ci eron 

los i nfor mes respecti vos a l os ascensores. Como saben, el enci erro dentro de l os 

ascensores puso en peli gro a un mont ón de personas, no sol o est udi ant es si no ta mbi én 

trabaj adores de la Facultad, docent es, y a nosotros nos parecí a i mport ant e tener un 

infor me para hoy, sobre todo en qué estado de situaci ón están, porque hay una e mpresa 

contratada para el mant eni mi ent o y el funci ona mi ent o de est os ascensores, y nos parece 

perti nent e que esa e mpresa obvi a ment e se haga cargo de que funci onen, pero que ta mbi én 
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la gestión de la Facultad nos di ga en qué sit uaci ón nos encontra mos. O sea, están ahí y 

están para usarse, pero no sé, ayer ya ta mpoco andaba uno de HU. Bueno, no sé, si no que 

si puede dar el infor me oral ment e o funda ment ar por qué no se realizó ese i nfor me. Y una 

segunda cuesti ón, que tampoco nos habí a quedado claro, lo est uvi mos debatiendo acá, es 

el tema del buzón, que dijeron que l o mandaron a mant eni mi ent o para evaluar o para que 

los pongan, okey, claro, eso quería mos saber nosotros, si tení an la vol unt ad de poder 

hacerl o, buenísi mo, que quede asent ado. Graci as.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Sí, sí, fue aparte un compr omi so acá en el 

Consej o Directi vo hacerlo. Lo de ascensores estaban ter mi nando el infor me porque, 

bueno, ustedes saben que el proceso de la e mpresa para generar diagnósticos es largo, 

por que van, revisan, reparan, recién después de que están reparados enví an los i nfor mes 

de cada una de las rupt uras, y lleva un tie mpo. Co mo no l o queremos present ar 

incompl et o, y tení a mos inf or mes ya para present ar en este Consej o, opta mos por envi arl o 

compl et o para la próxima,  que l o adel ant are mos y mandare mos por mail si así l o 

requi eren, no tene mos ningún ti po de dificultad. Sí, como dij o usted, Consejera, es una 

e mpresa pri vada, una concesi ón que hereda mos cuando i nicia mos la gesti ón de la 

Facultad. Lo concret o es que se está ter mi nando de escri bir la resol uci ón del lla mado a 

licitaci ón para un nuevo perí odo de la e mpresa conservadora de ascensores y hay al gunos 

aj ustes que se hi cieron en cuant o al pliego, pero no hay vol unt ades políticas en est o, hay 

ascensores que funci onan y no funci onan en un cont ext o compl ej o de la econo mí a, con 

el e ment os de reparaci ones que no están propia ment e en el país, bueno, hay unas 

dificultades de cont ext o que i ndi can l o dificult oso de tener las reparaci ones hechas en el 

tiempo y for ma que define el pliego. El pliego ta mbi én tiene, que es al go que se est á 

eval uando, l os mecanis mos de llamado de atenci ón y sanci onat orias a las empr esas que 

no cumpl en con l os tiempos acordados en los pliegos licitat ori os. Así que esta mos en ese 

trabaj o, es una cuestión per manent e la de los ascensores, la verdad es que estamos vi endo 

que es día a día, está trabaj ando el área correspondi ente, de i nfraestruct ura atrás y 

llamando a l os técni cos coti diana ment e. La mentable ment e esta mos lla mándol os, y sí 

tengo que decir adel ante del cuerpo que están vi niendo, pero son práctica ment e t odos l os 

dí as porque tienen enor mes dificultades a la hora de sostener el funci ona mi ent o. No sol o 

de repararl os si no sost ener el funci ona mi ent o. Cuando tenga mos, Consej era, pasare mos 

por escrit o para que lo tengan en sus correos y puedan hacer una lect ura más 

por menori zada. Bi en, hace mos la i ncorporaci ón de proyect os sobre tabl as. El pri mer 

pr oyect o, fir mado por Di Virgili o, Martí n Moreno, Jara mill o, Garcí a Godoy y Di gili o, 

leo el vist o, porque si no no se va a ent ender el resol uti vo. VISTO: Los pasacalles 

col ocados en l os frent es de las Uni versi dades de La Mat anza y de Moreno, donde se 

inj uri a a lxs est udi antes ll amándol xs “parásitos”: “PAGA TU UNI VERSI DAD 
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PARÁSI TO. MI LEI 2023” y “PAGATE TU UNI VERSI DAD PARÁSI TO” identificados y 

asoci ados cl arament e a uno de l os candi dat os presi denci al es. En su resoluti vo propone: 

Expresar su repudi o absol ut o a expresi ones y prácticas como l as i ndicadas y reafir mar 

su compromi so con l a defensa de l a Uni versi dad pública, grat uit a, laica y de cali dad.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Pone mos a consi deración la i ncorporaci ón del proyect o en el 

Or den del Dí a. Por la positiva. Queda i ncorporado el proyect o.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Este es un proyect o de decl aración de i nt erés 

acadé mi co. Di ce en su resuel ve: Decl arar de interés acadé mi co el event o “40D – cuatro 

décadas de teorí a y práctica de mocrática”, a realizarse los dí as 30 y 31 de oct ubre de 

2023 en l a Ci udad de Buenos Aires; Promover la ampli a partici paci ón en el event o 

medi ant e su dif usi ón por los canal es i nstit uci onal es con que cuent a l a Facultad; Art. 3º. - 

Regístrese y comuní quese.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Pone mos a votaci ón la i ncorporaci ón del proyect o. Por la 

positi va. Queda i ncorporada. Pregunt a la Consej era Alt a mirano qui én ha present ado.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Perdón,  lo present a el Consej ero Nosett o y la 

Consej era Di Virgili o. El tercero es un pedi do de int erés i nstit uci onal, present ado por De 

Luca, Rodrí guez, Vega Terra y  Cat al ano. Di ce: Art. 1º.- Decl arar de i nterés instituci onal 

y acadé mi co a l a películ a “Puán”, escrita y dirigi da por Marí a Al ché y Benj amí n 

Nai sht at; Art. 2º.- Comuni car est a resol uci ón a los direct ores Marí a Al ché y Benj amí n 

Nai sht at, al Instit ut o Nacional de Ci ne y Art es Audi ovisual es, al Rect orado y al Consej o 

Superi or de la Uni versi dad de Buenos Aires.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Pone mos a vot aci ón la i ncorporaci ón del proyect o de la películ a 

“Puán”. Queda i ncorporado el proyect o. Me da muchos cel os, menos mal que no vot o. 

Segui mos.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Bueno, est os son dos pedi dos de i nfor me 

present ados por la mayoría est udi antil. El pri mero, fir mado por Vill ón, Al t a mirano y 

Currá dice: Señora Decana, Desde l a mayorí a estudi antil solicit amos l a realizaci ón de 

un i nf or me escrito y detall ado a present arse en el próxi mo Consej o Di rectivo sobre el 
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est ado de sit uaci ón de la col ocaci ón de las cámaras de seguri dad en l a Facult ad, que 

descri ba l os l ugares puntuales en donde est arán y haci a qué l ugares específicos est á 

previst o que apunt en con su debi da j ustificación. Asi mi s mo solicit amos l a mi s ma 

inf or maci ón sobre l as cámaras que ya existen en la Facult ad. Y el segundo dice: Señora 

Decana, desde l a mayoría est udi antil del Consej o Di rectivo solicit amos l a realizaci ón de 

un i nf or me escrito y detall ado a present arse en el próxi mo Consej o Di rectivo el 24/ 10 

sobre el est ado de sit uación económi ca y fi nanciera de l a Facult ad en su totali dad. Di cho 

inf or me deberá cont emplar l a parti da presupuest ari a mensual y anual de la Facult ad, el 

inciso de recursos propios desagregado por programa, área o inst anci a que l o genere, 

los egresos y gast os hasta el dí a de l a fecha y una eval uaci ón y esti maci ón de i ngresos y 

egresos de los meses restantes del corrient e año y el 2024. Asi mi s mo, cual qui er dat o 

extra que consi dere el área correspondi ente agregar para que el inf or me a present arse 

sea comprensi bl e para l a comuni dad en su t ot ali dad.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Currá. 

 

Consejero Sebasti án Curra: Buenas tardes a todos y a t odas. Con respect o al de las 

cá maras, est uvi mos vi endo que se est uvi eron col ocando diferent es cableados que apunt an 

a diferentes zonas de la Facultad, o sea, el tema de las cá maras nos parece bi en en un 

senti do y lo fui mos pi diendo en ant eri ores proyect os, las diferentes situaci ones de 

inseguri dad que hubo en la Facultad. Nosotros vemos que es una for ma de darl e un poco 

de respuest a a eso. En ese senti do ta mbi én queremos saber bien l os l ugares adonde van a 

apunt ar estas cá maras, ent endi endo que tiene que estar pensado más en cuidar a t oda la 

comuni dad y no haci a una persecuci ón política a una oposi ci ón política. Entonces l o que 

pedi mos en este i nfor me es saber bien cómo se va a disponer el tema de las cá maras.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Alta mirano.  

 

Consejera Nat alí Alta mirano: Gracias. Yo voy a hablar respect o del segundo i nfor me, 

que es bastant e específico l o que esta mos pi di endo, pero en tér mi nos general es es el 

manej o del presupuest o en el total de la Facultad. Desde que asumi mos como consej eros, 

obvi a ment e en este último perí odo, ya present amos vari os proyect os desde la mayorí a 

est udi antil, que fueron rechazados. La mayoría que son rechazados ta mbi én i ncl uyen 

presupuest o. Si n muchos argument os cont undent es. Y not a mos que otros proyect os que 

present an las agrupaci ones del oficialis mo de la Facultad ta mbi én requi eren presupuest o 
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y son t odos aprobados si n más. Obvi a ment e, hay proyect os específicos en l os que 

acompaña mos, esta mos tot al ment e de acuerdo, nos parece bi en. Lo que no nos parece 

bi en es esta discri mi nación entre agrupaci ones, por que las cosas que se present an desde 

la mayoría est udiantil una y otra vez de mostra mos que real ment e son proyect os que la 

comuni dad y l os est udiantes de manda mos. Lo de mostra mos con la seguri dad, l o 

de mostra mos con la Bi blioteca, lo de mostra mos con un mont ón de cosas, incl usi ve con 

el comedor en su mo ment o. Ent onces por qué esa discri mi naci ón y cómo se manej a el 

presupuest o de la Facultad en su t otalidad nos parece muy presci ndi bl e. Acá sie mpre se 

jactan de que nunca hay presupuest o, de que sie mpre falta, obvi a ment e nunca al go va a 

ser perfect o, nunca va mos a tener l o que espera mos, pero bueno, a ver cómo l o manej an 

y cómo l o discri mi nan. Gracias.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Queda i ncorporado el proyect o. Con el te ma de cá maras … 

perdón, quedan hechas las solicit udes. Pero con el tema de cá maras me parece muy 

i mportante coment ar que este es un proyect o que se planteó varias veces aquí, que ha 

teni do fi nancia mi ent o del Mi nisteri o de Educaci ón de la Naci ón, se hizo una licitaci ón, 

esa licitaci ón di o por resultant e una e mpresa que ha si do la adj udi cat aria y est án en 

pr oceso. No hay ni ngún pr obl e ma en i nfor mar. De ni nguna manera me parece perti nent e 

ni posi bl e pensar la i dea de persecuci ón, est os proyect os fueron present ados por disti nt as 

de mandas de seguri dad, sin duda este Consej o y t oda la comuni dad va a tener infor maci ón 

sobre las cá maras. Ti enen que poder responder a las de mandas de seguri dad del conj unt o 

y ta mbi én de las propi edades de la Facultad. La semana pasada fue la pri mera vez que fue 

una de las cá maras la que posi bilitó i dentificar a una persona que habí a ingresado a la 

instit uci ón para robar canillas del subsuel o, con l o cual espera mos mej orar las 

posi bili dades de seguri dad de las personas y también del patri moni o de la Facultad.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Bi en, conti nuaos con el Orden del Dí a. 

Aprobaci ón del Act a Nº 11/ 2023 de fecha 12-09-2023.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Pone mos a vot aci ón la aprobaci ón del Act a. Por la positi va. 

Queda aprobada el Act a.  

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Resol uci ones de la Sra. Decana Ad Ref eréndu m 

del Consej o Directi vo:  EX- 2023- 03096145- -UBA- DME#SAHDU_FSOC REDEC-

2023- 889- E- UBA- DCT_FSOC: Est abl ecer en pesos cat orce mil ochoci entos ci ncuent a 
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($ 14. 850.-) el i mport e del Subsi di o no rei nt egrable para Jardi nes Mat ernales a perci bir 

por el personal Nodocent e de l a Facult ad de Cienci as Soci al es, a partir del mes de 

septiembre del corrient e año.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Se pone a vot aci ón el expedi ent e ant eri or ment e leí do. Por la 

positi va. Queda aprobado.  

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Di ctá menes de Co mi si ones.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero De Charras. 

 

Consejero Di ego de Charras: Gracias, Señora Decana, buenas tardes. Para pedir el 

trata mi ent o conj unt o de los expedi ent es con dict a men favorabl e de la Co mi si ón de 

Investi gaci ón y Posgrado, que serían del punt o uno al punt o di ecisiete.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Se pone a consi deración la aprobaci ón del trat a mi ent o en 

conj unt o de l os punt os uno al diecisiete. Por la positi va. Queda aprobado el trat a mi ent o 

en conj unt o. Ahora sí pone mos a consi deraci ón los expedi entes. Por la positi va. Por la 

negati va, uno. Abstenciones, dos. Perdón, me olvi dé cuando hi ce hoy el infor me de 

Decana de agradecer a las funci onarias y funci onarios y tambi én al personal no docent e 

de la Secretaría de Est udi os Avanzados por la convocat oria UBACYT, que yo sé por 

haber trabaj ado en esa área el trabaj o que i nsume, así que felicitaci ones y agradeci mi ent o 

a t odo el trabaj o de todes. Segui mos.  

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Co mi si ón de Investi gaci ón y Posgrado conj unt a 

con Co mi si ón de Presupuest o: EX- 2023- 02134392- - UBA- DME#SAHDU_FSOC: 

Solicit ud de aprobaci ón de la fir ma del Conveni o Específico entre CI EE, I NC.  

Represent aci ón Argenti na y l a Facult ad de Ci enci as Soci al es de l a Universi dad de 

Buenos Aires, que f or ma part e de la present e resoluci ón como Anexo I. La Co mi si ón de 

Investi gaci ón y Posgrado aconsej a aprobar di cha solicit ud. La Comi si ón de Presupuest o 

aconsej a aprobar di cha solicit ud.  
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Decana Dra. Ana Ari as: Se pone a consi deraci ón. Por la positi va. Queda aprobado por 

unani mi dad el expedi ente.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Co mi sión de Ext ensi ón: EX- 2023- 04414610- -

UBA- DME#SAHDU_FSOC: Aprobar l a fir ma del Conveni o y el Anexo I entre el 

Instit ut o Naci onal de Asoci ativis mo y Economí a Soci al y l a Facult ad de Ci enci as Soci al es 

de l a Uni versi dad de Buenos Aires que f or man part e de l a present e resol uci ón como 

Anexo I. La Comi si ón aconsej a aprobar di cha solicit ud.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Se pone a consi deraci ón. Por la positi va. Queda aprobado por 

unani mi dad.  

 

Secretari o de Gestión Di ego Bráncoli: EX- 2023- 05214979- - UBA-

DME#SAHDU_FSOC: Solicit ud de aprobaci ón de l a utilizaci ón de un espaci o físico del 

interi or de l a Facult ad para l a realizaci ón de un mural que si mbolice los 40 años 

ini nt errumpi dos de de mocraci a y pondere los valores de mocráticos de nuestra hist ori a. 

La Comi si ón aconsej a aprobar di cha solicit ud y se sugiere la i ncorporaci ón de un tít ul o 

sobre l os 40 años i ni nt errumpi dos de de mocraci a.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Se pone a consi deración. Por la positi va. Queda aprobado, 

ent onces, el expedi ente. 

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Co mi si ón de Concursos. 

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero De Luca.  

 

Consejero Mi guel De Luca: Muchas graci as, Señora Decana. Habi éndose aprobado 

recién la solicit ud para la conf or maci ón de un mural en el marco de las Jornadas de Teorí a 

Política y referente a l os 40 años de de mocraci a, quería i nvitarl os a t odas y a t odos a 

observar o a disfrut ar de lo que es la elaboraci ón del mural, que ya está comenzando las 

tareas preparati vas y que para el tér mi no de esta sesi ón muy probabl e ment e ya tenga por 

lo menos l os pri mer os trazos realizados y que obvi a ment e t oma en cuent a las 
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consi deraci ones, las recomendaci ones que se hicieron en la Co mi si ón relativo al tít ul o y 

de más cuesti ones vi ncul adas al diseño y moti vos a presentar. Graci as.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero De Charras. 

 

Consejero Di ego de Charras: Gracias, Señora Decana. Para pedir el trata mi ent o en 

conj unt o de l os expedi ent es de la Co mi si ón de Concursos, todos los cual es tienen 

di cta men favorabl e de la Co mi si ón. Serían l os puntos uno al trei nta y dos, si no me falla 

la me mori a. Recuerden los consej eros que se debe dej ar consi gnado el númer o de vot os 

para las resol uci ones.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: ¿Hay pedi dos de palabra? Pri mer o vot e mos,  ent onces, el 

trata mi ent o en conj unt o. Se pone a votaci ón el tratami ent o en conj unt o. Por la positi va. 

Queda aprobado. Y ahora sí, Consej era Di Virgilio.  

 

Consejera Mercedes Di  Vi rgili o: Por estar i nscripta en el concurso me voy a abst ener 

de vot ar el expedi ente 23.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Nosett o.  

 

Consejero Luci ano Nosetto: Señora Decana, para dej ar consi gnada mi abstenci ón por 

igual razón que la Consejera Di Virgili o, pero en el expedi ente 17.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Quedan registradas las abst enci ones. Consej ero Mor eno. Se 

abstiene el Consej ero Moreno en el expedi ente 5, entiendo que por si mil ares situaci ones. 

Ahora sí pasa mos a votar el total de l os expedi ent es. Por la positi va. Por la negati va. 

Abst enci ones. Con tres abst enci ones y trece vot os positi vos y las abst enci ones registradas 

en l os disti nt os punt os como ant eri or ment e se han reseñado. Consej ero De Luca.  

 

Consejero Mi guel De Luca: Si, si mpl e ment e para recal car eso, dado que si bien se vot ó 

todo en bl oque, es necesari o consi gnar en cada una de las resol uci ones la canti dad de 

vot os, porque así lo exi ge la regl a ment aci ón y lo solicita el Consej o Superi or, hay al gunos 
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casos en particul ar en donde el númer o de abstenciones va a ser mayor, en uno, si no me 

equi voco. Que eso se tenga en cuent a por Secret aría. Y aprovecho que est oy haci endo uso 

de la pal abra para señal ar que est os trei nt a y dos expedi entes es el número más grande 

que he mos tratado en este año de funci ona mi ent o de este Consej o Directi vo, de est a nueva 

gesti ón, en tér mi nos de trabaj o de la Co mi si ón de Concursos es por vol umen, por canti dad 

de expedi entes, adqui ere una di mensi ón mayor a lo que han si do l os últi mos seis años de 

funci ona mi ent o de la Facultad, y me parece que en ese senti do no sol ament e hay que 

dest acar el trabaj o que se ha llevado adelante en la Co mi si ón de Concursos, si no ta mbi én 

resaltar y agradecer especi al ment e a las aut ori dades y al personal no docent e de la 

Subsecretaría de Concursos por t oda la labor que tiene en la elaboraci ón de l os 

expedi entes, en l o que es la confor maci ón y el llamado a l os j urados, la puest a a punt o 

para la sustanci aci ón de los concursos. Me parece que es una asi gnat ura que t ení a mos 

pendi ent e como Facultad y que después de mucho tiempo esta mos poni éndonos a tiro o 

nor malizando una sit uación que vení a siendo bastant e compli cada desde hace un largo 

perí odo de tie mpo. Si mple ment e eso, Señora Decana. Graci as.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Muchas graci as. Seguimos con Co mi si ón de Enseñanza.  

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Co mi si ón de Enseñanza.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero De Charras. 

 

Consejero Di ego de Charras: Gracias, Señora Decana. Para pedir el trata mi ent o en 

conj unt o de los punt os uno a cuatro, que tienen di cta men favorabl e de la Co mi si ón de 

Enseñanza a l o solicitado y en un caso, como suel e ser en las altas, bajas y modificaci ones 

al i nfor me de Secretaría Acadé mi ca que es en el mi s mo senti do.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Se pone a consi deración el trata mi ent o en conjunt o. Por la 

positi va. Queda aprobado el trata mi ent o en conj unt o.  

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: Pi do la pal abra.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Villón.  
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Consejero Renzo Al bujar Vill on: Gracias, Señora Decana. Más que nada para resaltar 

que acá en el punt o cuatro esta mos aprobando l o que son las nuevas equival encias del 

TAO,  est o es al go que desde la Junt a de Co muni caci ón se vi ene tratando mucho, nuestro 

espaci o político vi ene tambi én proponi endo una serie de modificaci ones a l o 

pri nci pal ment e planteado, moti vaci ón que nos llevó a l os est udiantes a pr oponer est a 

iniciati va, con l o cual es una alegría, sobre t odo, ver que nuestro planteo i nici al fue 

ret omado en este proyecto para que l os TAO sean reconoci dos como dos materias, y sobre 

todo que la segunda mat eria se pueda reconocer como en cual qui er parte del cicl o 

orient ado. Tal vez se estarán pregunt ando de qué trata est o, pero qui ero que const e en 

act as que est o es un proceso que veni mos llevando adelante como conj unt o de la 

comuni dad de nuestra Carrera y que obvi a ment e va mos a votar a favor. Y después hacer 

una consulta, ya que veo a las aut ori dades de la Carrera, y sobre todo a la gesti ón de 

Facultad sobre cuándo van a llevar al Consej o Superi or el expedi ente con l o que 

aproba mos sobre las nuevas equi val enci as de Comuni caci ón.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Jara mill o. 

 

Consejero Marcos Jarami ll o: Graci as, Señora Decana. Para hacer un co ment ari o con 

respect o al punt o uno de la Co mi si ón. Por un lado una acl araci ón y después un coment ari o 

general. Con respect o a la aclaraci ón, recuperar un debate que se di o justament e en la 

Co mi si ón, que fue con respect o a la i dea de sacar de lo que se resuelve la pal abra 

“transdisci pli nari o” con respect o al circuit o de for maci ón. Hubo una discusi ón en la 

Co mi si ón alrededor del senti do de l o transdisci plinari o, etcétera, y se resolvi ó en que se 

ter mi ne sacando. Eso con respect o a la aclaraci ón. Y por otro lado, sí menci onar, tengo 

que decir que cómo está resuelt o, cómo está escrito el expedi ent e, no hace j usticia del 

todo a l o que apunt a el proyect o, que en al gún punt o sí, y por eso i ba un poco el 

coment ari o, es la conformaci ón de un circuit o de for maci ón a mbi ent al, que a l o que 

apunt a es que cual qui er est udi ante de cada una de las carreras pueda cursar cual qui er 

mat eria con perspecti va a mbi ent al. En ese marco en la Co mi si ón t uvi mos dos i nst anci as 

de discusi ón en comi siones, hubo encuentro con las cát edras alrededor de poder 

conf or mar est o, y nos parecí a que, y acá vení a el co ment ari o, que la Facultad pueda darse 

el mo ment o por fuera de lo que se hací a en un princi pi o, en un cont ext o tan verti gi noso 

donde qui zás hacer est os coment ari os puede quedar un poco fuera de lugar, pero sí 

re marcar est o, la i mportanci a de que la Facultad y nosotros como est udiant es y como 

comuni dad de Soci ales poda mos seguir repensando nuestra for maci ón, nos parece 
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suma ment e val orable porque j usta ment e apunt a a fortalecer nuestros procesos for mati vos 

como est udi ant es y ahí menci ono en este últi mo año se ha podi do avanzar en un mont ón 

de cuesti ones, como l o menci onó la Decana al princi pi o, los proyect os de adscri pci ones, 

este circuit o de for maci ón, una serie de punt os que real ment e nosotros l os pone mos en 

val or y en l o concret o con la cuesti ón a mbi ent al mucho más t odaví a en el senti do donde 

hoy ve mos una ca mpaña naci onal y en particul ar en la Ci udad de Buenos Ai res, donde 

hay candi dat os que ni egan la crisis a mbi ent al, por eje mpl o, que nuestra Facultad se 

compr omet a en esta discusi ón, que aport e l os cont eni dos de las ci nco carreras es 

suma ment e val orable. No mucho más que eso, poner en val or est o, la construcci ón de un 

circuit o de for maci ón a mbi ent al que va a apunt ar a fortalecer nuestra for maci ón 

acadé mi ca a l o largo de las ci nco carreras. Muchas graci as.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero De Charras. 

 

Consejero Di ego de Charras: Gracias, Señora Decana. Si mpl e ment e para, en la mi s ma 

línea de lo planteado por un consej ero preopi nant e, cel ebrar la aprobación del punt o 

cuatro respect o al reconoci mi ent o de mat erias de los talleres anual es, y agradecer 

punt ual ment e la labor desarrollada por la Direcci ón de la Carrera de Ciencias de la 

Co muni caci ón, que fue qui en elaboró l os proyect os, tant o este como el de equi val enci as 

que trata mos en un Consej o ant eri or, y la labor destacada de la Subsecretaría de Gesti ón 

Acadé mi ca dependi ent e de la Secretaría Acadé mica de la Facultad. Creo que graci as a 

ell o pode mos estar mej orando las condi ci ones del traspaso entre planes de los est udi ant es 

de Co muni caci ón que están compl et ando la encuest a en est os días y que benefi ci a 

enor me ment e ese trá mit e. Así que celebrar la aprobaci ón de este punt o cuatro cuando se 

vot e, pero expresar mi voto favorabl e.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Pone mos ahora sí ent onces a votaci ón l os cuatro expedi ent es 

de la Co mi si ón de Enseñanza. Por la positi va.  

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: Perdón, pero hi ce una pregunt a.  

 

Decana Dra. Ana Arias: Estába mos vot ando,  igual. Est ába mos funda ment ando y 

vot ando este expedi ent e. Vot a mos y pasa mos. Pone mos a votaci ón l os cuatro punt os. Por 

la positi va. Quedan aprobados. Sumo mi s felicitaci ones por la perti nenci a de pensar un 

circuit o de for maci ón ambi ent al; me parece que puede llegar a aportar de manera 
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i mportante est o. Después, el Consej ero pregunt aba cuándo llegará al Consej o Superi or. 

Est o ya ha si do elevado. Averi guare mos, ni bien tenga mos esta inf or maci ón la 

bri ndare mos. Ya se encuentra en proceso para su trata mi ent o.  

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Co mi si ón de Presupuest o: EX- 2023- 05215293- 

- UBA- DME#SAHDU_FSOC: Solicit ud de aprobaci ón de l a creaci ón de una comi si ón 

tripartit a de segui mi ent o admi nistrativo y de gestión del f ut uro comedor uni versitari o, 

integrada por represent ant es de la gesti ón de l a Facult ad, Nodocent es y est udi ant es, a 

partir de los i ngresos generados por el comedor universitari o, garantizar l a creaci ón del 

programa de becas est udiantiles de la Facult ad de Ci enci as Soci al es y crear l a bolsa de 

trabaj o para est udi ant es, que cubra el 50 % de los puest os de trabaj o en el comedor 

uni versitari o de l a Facul tad. Di ct amen de mayoría: La Comi si ón aconsej a no aprobar 

di cha solicit ud. Di ct amen de mi norí a: La Comi sión aconsej a aprobar di cha solicit ud.  

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: Pi do la pal abra.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Villón.  

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: Gracias, Señora Decana. En este planteo a nosotros 

nos parece muy i mport ante re marcar la hist oria en la cual nosotros esta mos llegando a la 

pr óxi ma i nauguraci ón del nuevo comedor aquí en la Facultad. Un comedor al cual l os 

est udi antes, y sobre todo nuestro espaci o como mayoría est udiantil ha aport ado un 

mont ón para que pueda ser una reali dad. Con l o cual ent ende mos que la co muni dad de 

Soci ales y sobre todo l os est udi antes, los trabaj adores de nuestra Facultad y tambi én, por 

qué no, los funci onari os, debería mos poder contar con un espaci o para poder generar 

iniciati vas y políticas concret as con este nuevo co medor. Co mo l o son, por eje mpl o, las 

becas; como son, por ejempl o, tambi én una serie de cuesti ones que tienen que ver con 

poder llevar adel ante un segui mi ent o a partir de una comi si ón. La propi a Secret aria de 

Haci enda de la Facultad menci onó que no habría inconveni entes en que se conf or me una 

comi si ón, con l o cual nosotros ent ende mos que debería ser posi bl e. Acá hay dos 

di ctá menes. Nosotros obvi a ment e va mos a votar el dicta men que promueve que se 

conf or me esa comi si ón y que con l o que se va a generar con el nuevo comedor se pueda 

tambi én dar becas, porque va mos a tener mes a mes un canon de cien mil pesos que podrí a 

ser dirigi do para becas de est udi antes. Nosotros pode mos hacer la planificación de cuánt as 

becas se podrían dar. Incl usi ve ta mbi én va a haber un cuatro por cient o de lo que se 
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obt enga, de las ganancias que obt engan con l os recursos de los est udiant es este comedor, 

que ta mbi én ent ende mos que debería vol ver a l os est udi antes. Con l o cual a nosotros nos 

llama la atenci ón que haya un i mpedi ment o para que est o sea una realidad, cuando no hay 

legal ment e ni nguna compl eji dad para que esto sea posi bl e. Sobre todo por que se 

menci onó que el Códi go UBA de al guna for ma li mitaba la posi bili dad de que est a 

pr opuest a sea llevada adel ant e, pero nosotros no he mos encontrado en ni nguna parte del 

Códi go UBA al go que menci one li mitaci ón  para que se pueda confor mar esta comi si ón 

y darle segui mi ent o al nuevo comedor. Con l o cual si lo tienen acá va mos a pedir que l os 

funci onari os l o lean, si no está la Secretaria, cuál es serían l os  i mpedi ment os legal es, que 

no l os encontra mos en ninguna parte, para que poda mos confor mar esta comi si ón. Con 

lo cual tambi én entendemos que si el Centro de Est udi ant es, por eje mpl o, de nuestra 

Facultad de Ci enci as Soci ales puede dar becas con un comedor est udiantil generado a 

pulso, por qué no una gesti ón de Facultad no l o podría hacer. Eso ta mbién nos lla ma 

mucho la atenci ón. Así que era esta post ura que quere mos pl ant ear y sobre todo ta mbi én 

que se den explicaci ones a est o que esta mos pregunt ando.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero De Charras. 

 

Consejero Di ego de Charras: Gracias, Señora Decana. Si mpl e ment e para i nfor mar l o 

debati do en la Co mi si ón de Presupuest o, donde se explicit ó la existenci a de una comi si ón 

de segui mi ent o del proceso licitat ori o, que for ma parte del pliego, y como suel e suceder 

en est os casos, hay un proceso donde se establ ecen ciertas condi ci ones que deben ser 

cumpli das tal cual, porque no se pueden alterar post eri or ment e. Esa comi si ón est á 

conf or mada de un modo pl ural, y después este Consej o Directi vo tiene una propi a 

Co mi si ón de Hábitat donde ta mbi én se puede dar segui mi ent o y pedir informes sobre el 

funci ona mi ent o de la concesi ón. Con l o cual la mayoría aconsej ó no aprobar lo solicitado.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Jara mill o. 

 

Consejero Marcos Jarami ll o: Muchas graci as, Señora Decana. Hacer menci ón a tres 

cositas en particul ar. Por un lado en l o que respecta a la confor maci ón o el segui mi ent o 

de l o que pueda llegar a resultar de la admi nistración del comedor, manifestarnos a favor 

de que en un fut uro eso se pueda concretar. Creemos que las ví as i nstitucionales est án 

garantizadas por medi o de la Co mi si ón de Hábitat, así que no ve mos como una necesi dad 

una creaci ón ad hoc. Por otro lado sí dej ar asentado ta mbi én que ve mos, si se qui ere, con 
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buenos oj os la posi bili dad de que hoy la Facultad o en un fut uro la Facultad con l o que 

pueda llegar a resultar del comedor pueda llegar a ot orgar becas. Cree mos que llegado el 

mo ment o tendría mos que poder sentarnos a discutirl o en funci ón de las necesi dades del 

mo ment o. Hoy pensar de acá a febrero, marzo, quizás es un poco irraci onal. Pero bueno, 

ant e la de manda creo que es necesari o dej arl o asentado. Y por otro lado sí hacer menci ón 

a l o que traía hace un ratit o el Consej ero, que hizo menci ón por un lado a la i dea de 

pl anificar el ot orga mi ento, si se quiere, de becas, y por otro lado haci endo alarde de la 

política de becas que hoy tiene el Centro de Est udiantes. Y l o trai go no porque crea que 

este tiene que ser el órgano de resol uci ón de esos conflict os, sino para poner en 

conoci mi ent o al rest o de los, las, les act ores, actrices de la Facultad, que hoy el Centro de 

Est udi antes hace cuatro años que admi nistra j usta ment e el órgano gre mi al nuestro y en 

todos est os años ha convocado a dos comi si ones revisoras de cuent as, no sabe mos cuánt as 

becas entregan, no sabemos cuánt o di nero i ngresa, no sabe mos qué di nero manej an, no 

sabe mos con qué pagan la i nfraestruct ura con la que modifican el Centro de Est udi ant es, 

una serie de punt os que me parecen i ncongr uent es en la medi da en que se trae un recl a mo 

que por ahí en el propi o órgano que t oca gesti onar no se i mpulsa. Nada, eso si mpl e ment e. 

Gr aci as, Señora Decana.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Alta mirano.  

 

Consejera Nat alí Altami rano: Gracias, Señora Decana. Bueno, queda clara ment e 

explícit o, para que l os estudiantes ta mbi én después lo vean, cómo la Lista 15 defiende a 

esta gesti ón de facultad. Nuestro proyect o clara ment e habl a de una comi si ón de 

segui mi ent o de la sit uación del comedor y de la gesti ón del mi s mo, por eso habl a de una 

comi si ón de segui mi ent o tripartita entre la gesti ón, no docent es y est udi ant es, que nada 

tiene que ver con la Co misión de Hábitat, que, primer o, discul pen, pero jamás se reuni ó. 

Se habrá reuni do una o dos veces en lo que somos consej eros, lo cual es una vergüenza, 

y no me da garantías a mí  de que se haga un seguimi ent o de cómo se gesti ona el comedor 

y l os recursos del comedor a partir de esa Co mi sión de Hábitat. Eso en un pri mer l ugar. 

Segundo: esta comi si ón que nosotros plantea mos no tiene que ver tampoco con un 

segui mi ent o de la licitación. Tiene que ver con un segui mi ent o const ante de cómo se 

gesti ona el comedor de acá para sie mpre, para l os próxi mos consej eros o ta mbi én disti nt os 

no docent es o profesores o gesti ón que qui era conf or marl o. No i ncl uye tampoco una 

comi si ón dentro necesaria ment e del Consej o Directi vo. Es al go que ta mbi én l o habí a mos 

acl arado. Ent onces, pri mero eso, no tergi versar qui zás el proyect o, que está bi en clar o. 

En un segundo l ugar, me parece que j usta ment e esta mos de hecho ya atrasados, si esta mos 

en oct ubre y no esta mos teni endo una previsi bilidad de l o que va a pasar en febrero o 
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mar zo con el comedor. O sea, las cosas no se deci den ahí en el mo mento, menos un 

presupuest o o menos l o que se va a hacer con las becas, justa ment e hay que tener un poco 

de previsi bili dad o de proyecci ón a largo pl azo, o mí ni mo a medi ano. De hecho oct ubre 

ya es un poco tarde para ver cuánt as becas se van a dar o cuánt as se pueden dar. Pero más 

allá de eso, como bien dijo mi compañero, la Secret aria de Haci enda habí a menci onado 

que hay un cuatro por cient o asegurado de l o que se recauda del comedor uni versitari o 

que le queda a la gesti ón de la Facultad, o a la Facultad en general. Bueno, de ese cuatro 

por cient o no esta mos di ciendo “che, hay que dar tant as becas”. Est amos di ciendo: 

senté monos a ver una soluci ón y senté monos a ver cómo pode mos dar esas becas, de qué 

van a ser, cuánt as se pueden dar. Y por eso trae mos a col aci ón el manej o del Centro de 

Est udi antes, y no sol o de acá de la Facultad, de todos l os centros de est udiant es del país 

y de t odas las facultades de la UBA. Si un centro de est udiant es que es mucho más chi co 

que una gesti ón de Facultad, lo puede hacer, cómo la gestión de la Facultad no l o puede 

hacer. O sea, es al go t otal ment e i ncomprensi bl e. Y más allá de eso, que me parece una 

vergüenza que estén rechazando el proyect o que dice que una parte de lo que se recauda 

del comedor vaya a becas y que ta mbi én haya puestos de trabaj o para est udiant es, ta mbi én 

cabe menci onar que l o que haga o no el Centro de Est udi antes no le compet e al Consej o 

Di recti vo. Y más allá de eso, hoy por hoy el modelo de centro de est udi antes que hay es 

un eje mpl o para t odo el país. Es un eje mpl o para todo el país porque tiene un siste ma 

integral de becas enor me que no l o tiene otra facultad. Y si no dí ganme qué facultad tiene 

este siste ma i nt egral de becas. Ent onces, lamentabl e ment e l o que les duel e es que acá 

haga mos política para l os est udi antes y para la gent e que más l o necesita. Y por eso hoy 

en este Consej o Directi vo van a rechazar un proyect o que l o que hace es ot orgarl e y 

asegurar becas a est udiant es para mayor i ncl usión y per manenci a. Di cen “hay que 

defender l o público”, dicen “uy, l os discursos de odi o hoy contra la educaci ón pública”, 

¿y ustedes qué hacen por la educaci ón pública hoy? ¿Qué hacen por la educaci ón públi ca 

hoy? Rechazar un proyecto. No mbraron l ogros, unas adscri pci ones, perfecto. Con t oda la 

oposi ci ón que hubo a esas adscri pci ones van a no mbrarl o como un l ogro hoy para l os 

est udi antes. Eso no hace que l os est udi antes que vi enen a la Facultad permanezcan, las 

adscri pci ones. Por más bien que esté el proyect o,  por más que est udiantes se i ncl uyan, 

que me parece perfect o. Eso l o que hace es pri mero achi car la matrícul a, y en segundo 

lugar no aportar a que más est udiantes dej en de cursar. Así que, bueno, si n más, lla ma mos 

a reflexi onar a t odos l os consej eros directi vos hoy present es y que acompañen el proyect o 

de la mayoría est udi antil y ta mbi én nuestro di cta men que nos parece fundament al.  

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: Pi do la pal abra.  
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Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Villón.  

 

Consejero Renzo Al bujar Villon: Sí, para re marcar ta mbi én que nos parece la ment abl e 

que la mi noría est udiantil, La Cá mpora, la Lista 15 adel ante su vot o en contra de est e 

pr oyect o, atacando al Centro de Est udi antes, que tiene el siste ma i nt egral de becas más 

grande de t oda nuestra Uni versi dad, y sobre todo ta mbi én consi derando que con 

infor maci ón falsa habl a de que no se hacen comi siones revisoras de cuent as en el Centro 

de Est udi ant es de nuestra Facultad, cuando sí se llevan adelante, donde t oda esa 

infor maci ón, la cual dijo precedent e ment e, ha si do respondi da, y sobre todo tambi én est o 

ha si do un eje mpl o para no sol a ment e el Centro de Est udi antes de nuestra Facult ad si no 

de t oda la Uni versi dad. Con l o cual tambi én recordar que cuando ell os fueron gesti ón en 

el Centro de Est udi antes nunca present aron un solo bal ance, con l o cual tambi én eso da 

cuent a de cómo esa política de falta de transparenci a afect a tambi én a nuestro gre mi o. 

Ta mbi én por eso en el día de hoy he mos present ado una not a pi di endo precisa ment e el 

presupuest o que manej a la Facultad, porque nosotros ent ende mos, y sobre todo val ora mos 

la transparencia como una for ma de hacer política. 

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Br oit man.  

 

Consejera Ana Broit man: Gracias, Señora Decana. Para reponer la otra parte de la 

di scusi ón que t uvi mos en la Co mi si ón de Presupuest o, donde la Secretaria de Haci enda 

explicó, en relaci ón con el tema de las becas, es que no se puede realizar previsiones sobre 

al go que t odaví a no existe. El proceso licitat ori o todaví a no está concl ui do,  la concesi ón 

no ha si do adj udi cada, t odaví a no se sabe si reúne o no la t otali dad de l os requisit os que 

pl anteaba el pliego, por lo tant o no se puede e mpezar a planificar sobre al go que t odaví a 

no tiene una existencia real. Desde ya que cuando el comedor se ponga en 

funci ona mi ent o, cuando sea adj udi cada la concesión y cuando t odo funci one t odo l o bi en 

que t odos quere mos que funci one, porque t odos quere mos que funci one bien, que vaya 

mucha gent e, que dé muchas gananci as, en ese mo ment o desde ya que apoyare mos la 

posi bili dad de que se distri buya con becas, si es posi bl e, que se analice qué se puede 

asi gnar de ganancias que t odaví a no son tales. Y por otro lado la cuesti ón de la 

previsi bili dad, bueno, me parece que hoy es un dí a en el cual exi gir previsi bilidad a marzo 

estaría mos un poquit o co mpli cados y se hará t oda la previsi bili dad que se pueda hacer 

dentro de lo humana mente posi bl e, y espere mos que se pueda ser muy previsi bl e, pero 

real ment e es muy difícil al día de hoy hacer planes a medi ano pl azo, que i nvol ucren 

cuesti ones econó mi cas, co mo es de público conocimi ent o. Graci as.  
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Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Jara mill o.  

 

Consejero Marcos Jarami ll o: Muchas graci as, Señora Decana. Para hacer menci ón a 

tres cositas muy cortas. Por un lado, parece que los consej eros tienen posibili dad de ver 

haci a adel ant e l o que uno va a vot ar. Sería i nteresante que nos puedan decir qué va a pasar 

el 22 de oct ubre. Por otro lado se not a ta mbi én que hay una falta de escucha en el senti do 

de que hi ce menci ón a que comprendo y entiendo que este no es el ámbit o, pero l o trai go 

para poner en conoci mi ent o al rest o de la comuni dad, nada más y nada menos. No dije 

que este es el ámbit o en el que se tienen que trabaj ar las cuesti ones que responden al 

Centro de Est udi antes. Y por otro lado no dije que no convocan a comi si ones, soy honest o 

en mi pal abra, dije “convocan a dos comi si ones en cuatro años”. ¿ Me parece bi en? No, 

no me parece bi en. Deberían convocar a más i nstanci as de ese ti po. Pero bueno, di cho 

eso, para ya cerrar, si tienen la política de becas más grande del país muéstrenl a, di gan 

cuánt as becas entregan, a quién le entregan, si tan or gull osos están de eso háganl o, punt o. 

Gr aci as, Señora Decana.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Moreno.  

 

Consejero Martí n Moreno: Graci as, Señora Decana. Lo que qui ero, me parece dar una 

opi ni ón, es que cuando el comedor e mpi ece a funci onar, esté un funci ona mi ent o 

inmi nent e, entiendo que el comedor pasa o es responsabili dad de la Facultad, en t odo caso 

de la gesti ón que esté al frent e de la mi s ma,  y que i nstit uci onal mente, ent onces, 

corresponde que en ese mo ment o sea este Consej o Di recti vo el que trate con ci ert o det alle 

cuál va a ser la política de becas y t odos los otros temas que conci ernan al desti no de l os 

fondos.  

 

Consejero Di ego de Charras: Consejera Alta mirano.  

 

Consejera Nat alí Alta mirano: Gracias. Respondiendo l o que se coment aba del Centro 

de Est udi antes, sobre t odo porque me parecen cosas que ya sé que no compet en a est e 

Consej o Directi vo en su totalidad, pero bueno, es al go i mport ante, porque se hacen 

aseveraci ones que, la verdad, son bast ant e penosas. Pero bueno, en pri mer l ugar, la UES 

en el Centro de Est udi ant es, está bien, yo ya no soy parte del Centro, soy consej era 
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directi va act ual ment e, pero la UES apenas asumi ó fue qui en i nvent ó la comi si ón revisora 

de cuent as. Ent onces atacar a un centro de est udi ant es que l o i nvent a, porque no l o hace, 

me parece que no es así. Y en segundo l ugar porque ta mbi én sí se hace y sí se mostraron 

todos l os númer os de la canti dad de becas que damos. Lo hace mos t odos los años y por 

eso por el mo ment o por lo menos segui mos como conducci ón del Centro de Est udi ant es, 

incl uso han pasado más de cuatro años, como dijo el Consej ero. Pero bueno, más allá de 

eso me parecí a i mport ant e recal car que yo como est udi ante cuando ingresé a est a 

Facultad, con la Lista 15 como conducci ón del Centro de Est udi antes me quedé esperando 

una comi si ón revisora de cuent as. Pero bueno, eso llevó a que di ez meses después, oh, 

sorpresa, ¿no? Lo últi mo que qui ero coment ar es vol ver a i nvitarl os a la reflexi ón sobre 

este di cta men. Real mente l o que nosotros buscamos con est o es construir una mej or 

facultad, un mej or comedor uni versitari o, al go que real ment e ayude a l os estudi ant es más 

allá de un pl at o de comi da más accesi bl e, y bueno,  invitarl os a acompañar, que real ment e 

nos parece al go i mport ante y funda ment al poder tener becas para t odos l os est udiant es y 

que las dé la gestión de la Facultad, porque somos la úni ca facultad que no tiene becas en 

su t otalidad, más allá de las de Trabaj o Social, que es una carrera de la Facultad, no es ni 

Co muni caci ón, ni RT, por eje mpl o, que son carreras ta mbi én bastante grandes, y Ci enci a 

Política. Graci as. 

 

Consejero Di ego de Charras: Gracias, Consej era Al t a mirano. Consej era García Godoy.  

 

Consejera Bárbara Garcí a Godoy: Gracias, Señor Vi cedecano. Qui ero adel ant ar que 

no voy a acompañar este pr oyect o por las razones que fueron pl anteadas, por la cl ari dad 

con la que en la Co mi sión la Secretaria de Hacienda explicó, y me parece que una vez 

más, di go una vez más por que est o ha sucedi do ya en otros Consej os Directi vos, me 

parece que tene mos que desnat uralizar las agresi ones verbal es, los adj etivos que califican 

diferentes modos de comprender las cosas como si eso si gnificara no estar apoyando la 

educaci ón pública, cuestiones que aparecen di chas muy tre mendas en un cont ext o tan 

grave como el que esta mos transitando, donde en serio est o está siendo puesto en cuesti ón, 

y pareci era que no acompañar un proyect o que distri buye recursos que no existen, 

si gnificara no querer i mpulsar la asi gnaci ón o el lugar y la distri buci ón y la partici paci ón 

de est udi antes y del rest o de la comuni dad. La verdad es que yo no qui ero per mitir est o, 

no me sient o invol ucrada en esa aseveraci ón y me parece i mport ante aclararl o. Querí a 

decir eso, quería adel antar mi opi ni ón al respecto, y por últi mo ta mbi én lo que querí a 

decir es que este tipo de pl antea mi ent os pareci era que ter mi nan opacando la gran notici a 

que tene mos y es que esta mos avanzando fi nal ment e y esta gestión l o está haci endo, con 

este pliego tan i mport ant e y nuestra comuni dad acadé mi ca va a tener un comedor. 
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Ent onces quiero resaltarlo y qui ero val orar la gestión de la Facultad que est á llevando 

est o adel ante de un modo tan seri o.  

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: Pi do la pal abra.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Villón.  

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: Gracias, Señora Decana. Bueno, aquí en el mi s mo 

pliego explicita mos el hecho de que la Facultad va a reci bir un canon de cien mil pesos y 

va a tener un cuatro por ci ent o del presupuest o destinado de l os i ngresos que se generen 

en ese comedor, con l o cual recursos va a haber, es falso decir que no va a haber recursos. 

Y sobre todo, tambi én, nosotros cel ebra mos que este mos llegando a la i nstanci a fi nal de 

la realizaci ón de este comedor al cual, como espacio político y tambi én como movi mi ent o 

est udi antil he mos construi do y he mos podi do consoli dar en el tiempo.  Con l o cual 

nosotros ent ende mos que sí opaca desde una mirada en la cual no se podría llevar adel ant e 

un progra ma de becas de este nuevo comedor, con l o cual nosotros va mos, obvi a ment e, 

a vot ar a favor de que exista esta comi si ón de seguimi ent o y de gestión del nuevo comedor 

est udi antil para que tri partitament e est udiantes, trabaj adores y funci onarios poda mos 

pl anificar políticas públicas que den respuest a a las necesi dades est udiantiles. Con l o cual 

pedi mos y solicita mos que puedan acompañar este proyect o y que no nos excuse mos en 

que las cosas no son posibl es porque l o son.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Pone mos a votaci ón el di cta men de mayorí a. Por la positi va. 

Por la negati va. Abst enciones. Ent onces con tres vot os negati vos, una abst enci ón, queda 

aprobado el dicta men de la mayorí a. Segui mos.  

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Punt o dos. Expedi ent e 2023- 05213425- - UBA-

DME#SAHDU_FSOC: Solicit ud de aprobaci ón de instruir al área correspondi ent e 

vi abilizar l a contrat aci ón de un servici o de emergenci a médi ca que garantice el cui dado 

de l a comuni dad de nuestra Facult ad. Di ct amen de mayorí a: La Comi si ón aconsej a no 

aprobar di cha solicit ud.  Di ct amen de mi norí a: La Comi si ón aconsej a aprobar di cha 

solicit ud.  

 

Consejera Nat alí Alta mirano: Pi do la pal abra.  
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Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Alta mirano.  

 

Consejera Nat alí Alta mirano: Gracias. Bueno, un poco en el senti do de lo que veni mos 

discutiendo, debatiendo todo el Consej o Directi vo y tambi én en este senti do i ba nuest ro 

pedi do de infor me sobre el presupuest o en su t otalidad de la Facultad, cómo se manej a, 

cómo se discri mi na, porque si gue pasando l o mi smo t odos l os Consej os. Nosotros como 

mayorí a est udiantil trae mos un mont ón de proyect os real ment e si nceros y que l o que est án 

pi di endo es resol ver de mandas est udiantiles. Hay un est udiant e que se quebr ó, que est á 

operado, que no puede ca mi nar hasta el día de hoy; hay otros est udiantes que se quedan 

encerrados en los ascensores, bueno, pasan un mont ón de sit uaci ones, y cuando si e mpre 

pasan estas sit uaci ones nosotros l o extrapol a mos a un proyect o en el Consej o Directi vo, 

que sie mpre va en vísperas en mej orar a t oda la comuni dad, no sol o a est udiantes, 

incl usi ve, porque engl oba a no docent es, a docentes, a trabaj adores de t oda índol e. Y ese 

era el caso de la contrataci ón de un servi ci o médico. La respuest a fue: el servi ci o médi co 

cuest a para riesgos de vida dos mill ones. Eso nos parece que no sol uciona t odos l os 

pr obl e mas y enci ma es muchí si ma pl ata. Bi en, ta mpoco propusi eron otra coas mej or, l o 

cual tambi én es vergonzoso, porque una gestión de la Facultad l o que se supone es que 

tienen que resol ver las probl e máticas que sea, si es con otra propuest a o de otra manera, 

bi enveni do sea. Bueno, ta mpoco, el dicta men fue cl ara ment e rechazar la contrat aci ón de 

un servi ci o de e mer genci a y cual qui er otra propuest a que la UES como mayorí a 

est udi antil proponga, como si e mpre pasa. Pero bueno, en un segundo l ugar acá tengo una 

resol uci ón de la Facultad, donde por $ 1. 122. 880 otor ga para poner puertas Blindex. ¿Para 

qué son esas puertas? No sé, bueno, perfect o, pero si pode mos desti nar $1. 120. 000 a unas 

puertas Bli ndex, ¿por qué no pode mos destinar $ 2. 000. 000 a un servi ci o de e mer genci a 

para cui dar a nuestra comuni dad? Es una pregunta total ment e l ógica y me parece que 

tiene que ver con las pri oridades de la gesti ón, o no sé si pri ori dades, pero sí por l o menos 

mal manej o del presupuest o y a qué va desti nado ese presupuest o. Porque có mo puede 

ser que no tenga mos para un servi ci o de e mer genci a, u otra sol uci ón vi able para que l os 

est udi antes este mos seguros dentro de la Facultad y sí para unas puertas Blindex, o sea, 

$1. 120. 000, o sea, nada, son cosas que no entendemos, que nos parecen descabelladas y 

que real ment e quere mos traerl o al Consej o para que quede asentado en actas que desde 

la mayoría est udi antil nos i nteresa cui dar a la co muni dad, fortalecer la incl usi ón y la 

per manenci a y que esta gesti ón de la Facultad no. Lit eral ment e, mirar para otro lado.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero De Charras. 
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Consejero Di ego de Charras: Gracias, Señora Decana, para i nfor mar lo debati do en la 

Co mi si ón de Presupuest o, donde el Subsecret ari o de Infraestruct ura y de Hábitat explicó 

las caract erísticas del servici o de atenci ón. Sí hay un servi ci o de atención, que es el 

servi ci o público. Me sorprende que la mayoría estudiantil, que hace un par de Consej os 

atrás se escandalizaba por la concesi ón del comedor a una e mpresa pri vada, que i ba a ser 

no sé qué monopoli o empr esarial, ahora endi osa el servi ci o pri vado de sal ud, cuando 

sabe mos que el servi ci o de sal ud en la Ci udad de Buenos Aires de mayor cali dad es el 

servi ci o público. Lo que la Uni versi dad pública apel a es al servi ci o público de asistenci a, 

que es el SAME,  que funci ona correct a ment e. Lo que hay en det er mi nadas sit uaci ones es 

una eval uaci ón del riesgo que hace el servi ci o de sal ud, por ende muchas veces tarda más 

en funci ón de la sit uaci ón de riesgo que se esté atendi endo y por supuest o tambi én hay 

una cuesti ón de uso de recursos que fue explicada por la Secret aria de Hacienda ta mbi én 

en la mi s ma Co mi si ón y por est os moti vos el dict a men de mayoría fue no aprobar la 

solicit ud.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Garcí a Godoy.  

 

Consejera Bárbara Garcí a Godoy: Gracias, Señora Decana. Muy breve. En el mi s mo 

senti do que reci én refería el Consej ero De Charras, y que qui ero recal car y tiene que ver 

con la i mport anci a y la calidad de funci ona mi ent o del siste ma público de salud en rel aci ón 

al model o mercantilizado de la sal ud pri vada. Me parece que tiene que ser el medi o que 

se utilice en este caso, i ndependi ente ment e de los mi ll ones que cueste o que no cuest e. Es 

decir, me parece que hay que correr la cuesti ón de los recursos, que entiendo que l o que 

i mplica en la erogaci ón no es accesi bl e para la Facultad, pero ta mbi én quiero decir que 

aun cuando t uviéra mos los recursos, teni endo un siste ma público como el que t ene mos y 

que  ade más tene mos que sost ener y defender, no encuentro razones por las cual es nos 

tenga mos que ver debatiendo respect o de la desatenci ón a l os est udi ant es que i mplicarí a 

no contratar un siste ma pri vado, cuando es un ejempl o a ni vel naci onal, pero a ni vel 

internaci onal, el model o de sal ud que tiene nuestro país en relaci ón al funciona mi ent o en 

otros l ugares. Por tant o, quisiera dej ar corri das las cosas y sost ener esta posici ón.  

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: Hay un pedi do de pal abra de la Consej era Alta mirano.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Alta mirano.  
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Consejera Nat alí Altami rano: Gracias. Bueno, en pri mer l ugar l os est udi ant es ya 

tene mos un comedor, que es el comedor que construi mos l os propi os est udi ant es. 

Ent onces t odas las discusi ones en t orno a est o me parece i mport ante resaltar que cada 

cosa que se propone acá siempre va a ser en vísperas de mej orar. Ent onces en este senti do 

tambi én coment ar que la contrataci ón de un servi cio de e mer gencia no va a tener que ver 

con desesti mar l o que está pasando con la sal ud pública. Nosotros nunca va mos a atacar 

a la sal ud pública. Pero así como para un comedor se va a gesti onar una e mpresa pri vada, 

por qué no pode mos tener un servi ci o de e mer genci a pri vado acá en la Facult ad, que 

atienda a est udiantes. Esto por qué naci ó, porque un est udiante est uvo tirado en el piso 

tres horas hasta que l o vino a atender el SAME. Ent onces si hoy, lament abl e ment e, ese 

servi ci o público no está funci onando, ¿por qué nosotros no atenderíamos a nuestra 

comuni dad e i ncl uiría mos un servi ci o de e mer genci a pri vado? Ent onces me parece que 

todo l o que deci mos siempr e l o tergi versan, siempr e l o tergi versan. Sí, es así, porque 

lament abl e ment e uno trae propuest as y l o único que hacen es desesti marl o si n más y si n 

argument os tampoco contundent es, porque decir eso de por qué una e mpresa pri vada, por 

qué la sal ud pública, no tiene nada que ver con nuestra propuest a i nicial que es cui dar a 

la comuni dad.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Pone mos a votaci ón el di cta men de mayorí a. Por la positi va. 

Por la negati va. Con tres vot os por la negati va y una abstenci ón queda aprobado el 

di cta men de mayorí a.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Punto tres EX- 2023- 05451319- - UBA-

DME#SAHDU_FSOC: Solicit ud de aprobaci ón de encomendar al área pertinent e l a 

revisi ón del proyect o para l a i nst al aci ón de veget aci ón y espaci os verdes en la Facult ad. 

La Comi si ón aconsej a aprobar di cha solicit ud.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Se pone a votaci ón el expedi ent e. Por la positi va. 

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: Pi do la pal abra.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Villón.  
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Consejero Renzo Al bujar Vill on: Gracias, Señora Decana. Sí, acá como menci onaba 

mi  compañera de la mayoría est udi antil ve mos clara ment e cómo un proyect o present ado 

por act ores del oficialismo de nuestra gesti ón de Facultad present an proyect os que sí se 

aprueban, y que son proyect os que requi eren presupuest o. Acá, por eje mpl o, los lla maba 

la atenci ón cómo en uno de l os punt os de lo que es el proyect o se pl anteaba la cuesti ón 

de la i nstalaci ón de pl antas de citronela, que previament e habí a si do rechazado cuando 

nosotros l o present a mos.  Lo cual tambi én da cuent a de una met odol ogí a de trabaj o de 

esta gesti ón de Facultad que se ha convertido en una máqui na de i mpedir necesi dades 

est udi antiles.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Se pone a votaci ón el pr oyect o ent onces, estába mos vot ando 

previ a ment e. Por la positiva. Por la negati va. Abstenci ones. Consej ero Villón … 

 

Consejero Renzo Al bujar Vill on: A favor. 

 

Decana Dra. Ana Ari as: Queda, ent onces, aprobado por unani mi dad.  

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Pasa mos a l os proyect os sobre tablas.  

 

Consejera Ana Cat al ano: Perdón, Secretari o de Gesti ón.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Cat al ano.  

 

Consejera Ana Cat al ano: Muchas graci as. Yo habí a solicitado, pero después nos 

apura mos, hacer un mi nuto de reflexi ón sol a ment e porque el 27 de septie mbre falleci ó el 

pr ofesor Héct or Pal omi no, un profesor muy querido en la Carrera de Rel aci ones del 

Tr abaj o, en la casa, en disti nt os á mbit os acadé mi cos, perteneci ó a CI SEA, a CLACSO,  

llevó ta mbi én al Instit uto de Est udi os de Améri ca Lati na y el Cari be, y lo que más me 

gust aría es rei vi ndi car porque era una persona de un perfil muy sencill o y muy afect uoso, 

di ga mos, es su cali dad humana, su capaci dad de aco mpañar a l os est udi antes y de for mar 

investi gadores, su capacidad de sie mpre estar escuchando, sie mpre tener una mirada haci a 

el fut uro, aun en tie mpos de pande mi a mant uvimos cont act os por Zoom per manent e, 

haci endo se mi nari os y trat ando de reflexi onar sobre las disti ntas reali dades naci onal es e 
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internaci onales y bueno,  sorprendi ó la muerte y lament abl e ment e ha parti do, pero me 

parece i mport ante celebrar la alegría de haberl o teni do entre nosotros. Él ha t eni do un 

dese mpeño excel ente, tant o en su cát edra como cuando fue Direct or de Est udi os de 

Rel aci ones Laboral es en el Mi nisteri o de Trabaj o, fue extraordi nari o l os aportes que hi zo 

en eso, y ent onces no quería dej ar pasar y creo que es al go que es i mportant e para nosotros 

rei vi ndi car cuando tenemos no sol o buenos docent es si no profesores que acompañan al 

desarroll o de los j óvenes y las chi cas en i nvestigaci ón, en desarroll o, en pensa mi ent o 

innovador, ent onces hacer este mi nut o para él. Graci as.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Muchísi mas graci as, Consej era Cat alano. Recor da mos con 

mucho afect o y con mucho respet o y con mucha valoraci ón al profesor Pal omi no, que fue 

un act or i mport ante en nuestra casa. Fue consej ero directi vo, ¿no? Pero que ha si do muy 

generoso con su conoci mient o, con su for maci ón, así que le agradece mos que haya traí do 

a este Consej o el recuerdo de este queri do profesor.  

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Bi en, primer o proyect o sobre tablas, fir mado por 

Di  Virgili o, Moreno, Jara mill o, Garcí a Godoy y Di gili o. Di ce: VISTO: Los pasacalles 

col ocados en l os frent es de las Uni versi dades de La Mat anza y de Moreno, donde se 

inj uri a a lxs est udi antes llamándol xs “parásitos”,  “PAGÁ TU UNI VERSI DAD,  

PARÁSI TO. MI LEI 2023”, y “PAGATE TU UNI VERSI DAD, PARÁSI TO”, identificados 

y asoci ados cl arament e a uno de l os candi dat os presi denci al es. CONSI DERANDO: Que 

este tipo de mensaj es no es aisl ado y viene sucedi éndose en diferent es uni versi dades 

naci onal es; Que cl arament e ell os f or man part e de una cl ara e i nocult able post ura contra 

la educaci ón públi ca de gestión est at al, en todos sus ni veles; Que ell o conf or ma una 

propuest a de políticas que propugnan el retiro y post eri or ausenci a del Est ado no 

sol ament e en el área educativa, si no t ambi én en los campos de l a sal ud, l a vivienda y l a 

previsi ón soci al, entre otros; Que est os discursos, que t ambi én pivotean en el 

negaci onis mo, se oponen fir me ment e al democrático consenso mayorit ari o de al canzar 

la “me mori a, verdad y justici a”; Que a 40 años de de mocraci a i ninterrumpi da, 

propuest as y políticas de este tenor at ent an contra l a mis ma y son asumi das 

explícit ament e y propi ciadas por al gunxs candi dat os presi denci al es, pero ost ensi bl e y 

pri nci pal ment e por uno de ellos; Que sost ener un sistema público de cienci a y tecnol ogí a, 

el creci mi ent o del conocimi ent o científico en t odas las disci pli nas y el desarroll o de l as 

uni versi dades públicas es el ci mi ent o i ndispensabl e de una soci edad que se proponga 

al canzar el desarroll o económi co sost eni bl e, la i mperi osa reducci ón de l as 

desi gual dades soci oeconómi cas y l a construcci ón de l a j ustici a soci al; Que se debe 

ratificar el compromi so de poner la Facult ad al servici o del l ogro pl eno e inalienabl e del 

ej erci ci o de los derechos de l as mayorí as popul ares. El Consej o Directivo de l a Facult ad 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

33 
 

de Ci enci as Soci al es RESUELVE: Art. 1º.- Expresar su repudi o absol ut o a expresi ones y 

prácticas como l as i ndicadas y reafir mar su compromi so con l a def ensa de l a 

Uni versi dad pública, gratuita, laica y de cali dad; Art. 2º. - De f or ma.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejera Br oit man.  

 

Consejera Ana Broit man: Gracias, Señora Decana. En consonanci a con este proyect o, 

qui ero cont ar que mañana mi ércol es 11/ 10 a  las 16. 30 hs. en la plaza seca de acá de 

nuestra Facultad, va mos a hacer una acti vi dad compartida entre t odos los espaci os 

políticos, las gre mi al es, docent es, no docent es, los est udi antes, para apoyar just a ment e la 

educaci ón pública, para manifestar nuestra fortaleza ant e l os proyectos políticos 

a menazant es para la Universi dad y la educaci ón pública y grat uita en el mar co de est e 

cont ext o elect oral donde hay candi dat os y candi dat as que ponen en riesgo este derecho 

que he mos consegui do l uego de muchas luchas y mucha resistenci a por parte del conj unt o 

de la soci edad argenti na, que es la educaci ón pública, grat uita y uni versal. Muchas 

graci as.  

 

Decana Dra. Ana Arias: Pone mos a votaci ón el proyect o. Por la positi va. Queda 

aprobado por unani mi dad y nos vere mos mañana 16. 30 hs.  

 

Secretari o de Gesti ón Diego Bráncoli: Este proyect o, fir mado por Nosett o y Di Virgili o 

di ce: VISTO: La solicit ud de decl araci ón de i nterés acadé mi co para el event o “40D – 

cuatro décadas de teorí a y práctica de mocrática”, que se realizará l os dí as 30 y 31 de 

oct ubre de 2023 en l a Ciudad de Buenos Aires. CONSI DERANDO: Que el event o es 

organizado en el marco del proyect o de investi gaci ón “Teorí a del Est ado como t eorí a 

política” ( PI P- CONI CET) con asient o en el Institut o de Investigaci ones Gi no Ger mani 

de l a Facult ad de Ci encias Soci al es; Que el evento tiene por objetivo conme morar l os 40 

años de vi genci a i ni nt errumpi da de la de mocraci a argenti na, medi ant e una seri e de 

panel es que reflexi onarán sobre el legado de cada una de l as cuatro décadas 

transcurri das; Que este event o se i nscri be en la serie de esf uerzos i nstit uci onal es 

despl egados por la Comuni dad de l a Facult ad de Ci enci as Soci al es en el marco del 40º 

ani versari o de l a de mocraci a argenti na; Que reflexi onar sobre l a vi gencia, el legado y 

los desafí os de la de mocraci a argenti na constit uye un aport e emi nent e de la Facult ad de 

Ci enci as Soci al es al debat e público argenti no. El Consej o Di rectivo de la Facult ad de 

Ci enci as Soci al es RESUELVE: Art. 1º.- Decl arar de i nterés acadé mi co el event o “40D – 
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cuatro décadas de teorí a y práctica de mocrática” a realizarse los dí as 30 y 31 de oct ubre 

de 2023 en l a Ci udad de Buenos Aires; Art. 2º.- Promover la ampli a participaci ón en el 

event o, medi ant e su dif usión por los canal es i nstituci onal es con que cuent a la Facult ad; 

Art. 3º.- Regístrese, comuní quese a las Di recci ones de Carreras y a l a Secret arí a de 

Investi gaci ón y Posgrado. Cumpli do, archí vese.  

 

 

Decana Dra. Ana Ari as: Se pone a consi deración el proyect o. Si no hay pedi dos de 

pal abra l o pasa mos a votaci ón. Por la positi va. Queda aprobado ta mbi én por unani mi dad.  

 

Secretari o de Gesti ón Di ego Bráncoli: Este fir mado por el profesor De Luca, 

Rodrí guez, Vega Terra y Cat al ano di ce: VISTA: “Puán”, l a películ a reci ent ement e 

estrenada, escrita y diri gida por Marí a Al ché y Benj amí n Naisht at. CONSI DERANDO: 

Que si bien se trat a de una obra ci ne mat ográfica de ficci ón, en t ono de comedi a, centrada 

en l a Facult ad de Fil osofía y Letras de la Uni versidad de Buenos Aires, el fil me retrat a 

los esf uerzos de toda l a comuni dad uni versitari a argenti na por enseñar y aprender; Que 

la películ a promueve l os pri nci pi os de la universidad pública, grat uit a y libre; Que el 

fil me apel a a los val ores de la t oleranci a, el pl urali s mo y l a diversi dad e interpel a a l a 

act uali dad política argenti na; Que “Puán” contri buye a la di vul gaci ón de l a fil osofí a 

política y de aut ores esenci al es como Heráclito, Pl at ón, Thomas Hobbes, Baruch 

Spi noza, Jean Jacques Rousseau, Marti n Hei degger y José Carl os Mariátegui, entre 

ot ros; Que l a películ a ha reci bi do el premi o del jurado al mej or gui on (Marí a Al ché y 

Benj amí n Naisht at) y l a Concha de Pl at a a l a mej or i nterpret aci ón prot agonist a – en 

aequo – ( Marcel o Subiott o) en el Donosti ako Nazi oart eko Zi ne mal dia – Festival 

Internaci onal de Ci ne de San Sebasti án (SSI FF). El Consej o Di rectivo de l a Facult ad de 

Ci enci as Soci al es RESUELVE: Art. 1º.- Decl arar de interés i nstit uci onal y acadé mi co a 

la películ a “Puán”, escrita y diri gi da por Marí a Alché y Benj amí n Naisht at; Art. 2º.- 

Co muni car est a resol ución a l os direct ores Marí a Alché y Benj amí n Naishtat, al Instit ut o 

Naci onal de Ci ne y Artes Audi ovisual es, al Rect orado y al Consej o Superi or de l a 

Uni versi dad de Buenos Aires; Art. 3º.- De f or ma.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero Nosett o.  

 

Consejero Luci ano Nosetto: No he vist o la películ a, así que no sé si abst ener me o 

acompañar. Por l os ant ecedent es del direct or, la películ a “Roj o”, entiendo que debe ser 
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de buena cali dad, sol o menci onar la oport uni dad de acompañar este proyect o en una 

facultad como la nuestra, que tiene por profesor al doct or Francisco Naishtat, padre del 

direct or de la películ a.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Bi en. Consej ero De Charras. 

 

Consejero Di ego de Charras: Gracias, Señora Decana. Brevísi mo, que est a mos en 

gesti ones desde las cát edras de Audi ovisual para pr oyectar la películ a en la Facultad, así 

que ni bien eso esté confir mado l o compartire mos en este cuerpo.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consejero De Luca.  

 

Consejero Mi guel De Luca: Sí, muchas gracias, Señora Decana. Agregar a l os 

consi derandos del proyect o que ade más de tratarse de un homenaj e a la uni versi dad 

pública en general, la Universi dad de Buenos Aires y a la Facultad de Fil osofía y Letras 

tambi én es un homenaj e a varias generaci ones de pr ofesoras y profesores de esta casa de 

est udi os, de la Facultad de Social es, que l os he mos teni do como docent es a graduados de 

la Facultad de Fil osofía y Letras, entre ell os vari os a nuestro exdecano, al profesor 

Federico Schust er, al profesor To más Vár nagy, a Gr egori o Ka mi nsky, Mi guel Rossi, en 

fin, vari os otros. No quiero ser i nj ust o, segurament e me est oy ol vi dando de vari os, 

Patricia Di gili o, me est oy ol vi dando de varias y vari os profesores más, pero ese era 

tambi én el senti do, bueno, el profesor Naisht at, obvi a ment e. Ese era el senti do de la 

present aci ón de este proyect o. A qui enes no la hayan vist o les recomi endo muy 

fervi ente ment e el ir a verla y si mpl e ment e eso. Hay otra parte de los consi derandos que 

no fueron leí dos por el Secret ari o de Gesti ón, y por eso qui zás genera dudas en al gunos 

consej eros el votarla, pero agradezco la unani mi dad. No hacen a la parte sust anti va del 

pr oyect o y es absol ut ament e j ustificabl e la omi si ón de l os consi derandos no leí dos. 

Muchas graci as.  

 

Decana Dra. Ana Ari as: Consej era Br oit man.  

 

Consejera Ana Broit man: Una cosa nada más para agregar es que la vayan a ver al ci ne, 

por que si no la sacan. Vayan este fi n de se mana a verla al ci ne.  
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Decana Dra. Ana Ari as: Bi en, pone mos ahora sí a vot aci ón el proyect o. Por la positi va. 

Va mos t odos al ci ne y queda aprobado. Ant es de finalizar quiero dar dos notici as 

esperanzadoras ta mbi én, y es que ya está fir mada la adj udi caci ón de la obra del Instit ut o 

Gi no Ger mani, y mañana mi ércol es es la visita de obra de e mpresas que se van a present ar, 

espere mos que sean muchas y que sean muy buenas, a la licitaci ón de la quinta et apa. En 

este mo ment o tan conflicti vo del país suena a botella tirada al mar, pero nosotros 

confi a mos y va mos a seguir i nsistiendo y va mos a seguir gesti onando para lograr llegar a 

nuestro edifici o único, así que cont arles esta novedad. Si endo las 17. 43 hs. da mos fi n. La 

pr óxi ma vez nos vere mos después del resultado el ect oral. Espere mos que t odo se 

desarrolle de manera democrática y rei vi ndi car una vez más al go que es parte de la 

identi dad de esta Facultad, que fue puest o en duda en est os mo ment os tan compl ej os, pero 

es el respet o a l os derechos humanos, la denunci a de las vi ol aci ones a derechos hu manos 

que hi zo la últi ma di ctadura militar y recordar que son trei nta mil. Muchí simas graci as.  

 

 

      Li c. Di ego BRANCOLI      Dr a. Ana ARI AS 

Secret ari o de Gesti ón Instituci onal                                               Decana 

 

 

 

 

 

*I nfor me citado en la al ocuci ón del consej ero De Luca.  

 

Ci udad Aut óno ma de Buenos Ai res 
10 de oct ubre de 2023 

 
 

 
Señores Consej eros: 
 
En vi rtud del pedi do de i nfor mes soli citado con fecha 12/09/2023, esta Secretarí a cumpl e en 
i nf or mar:  
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1.  En rel aci ón a l as desi gnaci ones rentadas en el marco de l a paritari a docent e 2019, 

correspondi ent es a l os docent es Benchi mol , Pabl o; Acevedo, Marí a Val eri a y Rodrí guez 
Use, Jeróni mo; no surge de l a l ectura del expedi ent e 28442/2020, por el que se trami t an 
di chas desi gnaci ones, moti vos por l os cual es éstas fueran omi ti das. No obstant e, 
anali zando l os requeri mi ent os que debí an cumpli rse para hacer posi bl e el  act o 
ad mi ni strati vo, pode mos agregar como i nf or maci ón que, al mo ment o de l a tra mi taci ón 
del ci tado expedi ent e y de acuer do a l a modali dad de trabaj o i mpl e ment ada en l a 
comi si ón ad hoc a partir de l a nor mati va vi gent e,  
- Acevedo, Marí a Val eri a cont aba con renta del Ci cl o Bási co Común desde abril de 2019, 
renta que constitui a un i mpedi ment o para ser nombr ada en esta ocasi ón.  
- Benchi mol, Pabl o no contaba con l a anti güedad necesari a, esto es, haber si do no mbrado 
más de un año ant es del 31/12/2018. Su nombr a mi ent o como ayudant e de primer a ad 
honor e m es del 13/11/2018, es deci r, apenas un mes y medi o ant es de l a fecha de 
ref erenci a. 
- Rodrí guez Use, Jeróni mo ta mpoco contaba con l a anti güedad requeri da. Su 
no mbr a mi ent o como ayudant e de pri mera ad honore m es del 8/5/2018, es deci r, l e 
faltaban más de cuatro meses para cumpli r con l a anti güedad necesari a.  
 
 

2.  En rel aci ón al trá mi te de soli citud de desi gnaci ón co mo Prof esores Consul tos de l os 
pr of esores Carl os Tomada y Héct or Angéli co, se i nfor ma que a mbos expedi ent es se 
encuentran i ni ci ados, con l a document aci ón de ruti na anali zada e i ncorporada a l os 
mi s mos. Ambos ti enen proyect os de resol uci ón escritos y están a l a espera de ser 
tratados j unt o con otras once soli citudes más. Cabe aclarar que ese númer o de pr oyect os 
de cargos consul tos supera l arga ment e el promedi o de años ant eri ores. Cabe menci onar, 
ade más, que para esta Secretarí a a mbos pl anes de trabaj o requi ri eron adecuaci ón, l o 
que f ue comuni cado oportuna ment e a l a carrera.  
En este mo ment o, ade más de l os menci onados, se encuentran en trá mi te l os cargos 
consul tos de:  
- Angéli co, Héct or 
- Del Cot o, Marí a Rosa 
- Fer nández, José Lui s 
- Gi rotti, Marí a Cri sti na 
- Mor eno, Marti n 
- Rodrí guez, Marí a Graci el a 
- Sot o, Marí a Araceli 
- To mada, Carl os 
- De Si mone Uranga, Washi ngt on 
- Rof é, Juli a 
- Cárca mo, José 
- Bi agi ni, Graci el a (Renovaci ón)  

 
I ngreso reci ent e por Mesa de Entradas:  

- Cat al ano, Ana 
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- Pi ñeyro Pri ns, Ri cardo 
 

3.  En l o ref erent e a l a nor mati va que regl a ment a l a apertura de cátedras de asi gnat uras 
obli gat ori as, ésta si gue siendo l a mi s ma:  
- Estat ut o Uni versitari o: Títul o I, Capí tul o II “De l a enseñanza”: Art. 5º; Títul o II, “Del 
personal docent e y de i nvesti gaci ón”, Capí tul o I: Art. 25, 26, Capí tul o II: 34, 35, 36, 37, 
40, 41, 44, 44 bi s, 46, 47 y 48; Título V, Capí tul o I V, Art. 113.  
- Corresponde al Consej o Di recti vo: i nci so ll) Aprobar l os progra mas de enseñanza 
pr oyectados por l os prof esor es. En este senti do, compl e ment an: RESCS- 2022- 64- UBA-
REC y RESCS- 2022- 517- UBA- REC; resuel ven situaci ones excepci onal es: RESCD: 221/ 94, 
337/94, 2050/07.  
 
 

4.  Respect o a i nscri pci ones segundo cuatri mestre (carrera de Rel aci ones del Trabaj o) 
 
Punt os 1 y 5. Estudi ant es que aparecen "suspendi dos" en el ca mpus vi rtual. 
A medi da que se reali za el proceso de i nscri pci ón (e i ncl uso, durant e l as primer as 
se manas del cuatri mestre), l as comi si ones ti enen modi fi caci ones (est udi ant es que se 
i nscri ben más tarde, o que se dan de baj a, o cambi an de comi si ón). Por eso, l a 
i nf or maci ón del ca mpus se si ncroni za peri ódi ca ment e con l a del SI U guaraní.  
Lxs est udi ant es que aparecen como "suspendi dos" en el ca mpus son qui enes se di er on 
de baj a de l a mat eri a o ca mbi aron de comi si ón.  
 
Punt o 2. Comi si ones con error de capaci dad 
Co mo se i nf or mó en comi sión de enseñanza del 19/09,  l a carga ori gi nal en el SI U guaraní  
de l as sei s comi si ones menci onadas no tení a ni nguna capaci dad asi gnada. Co mo est o 
ta mpoco se modi fi có al realizar el contr ol de capaci dades (cupeo), el si stema i nterpret ó 
que l a capaci dad asi gnada era cero.  
Det ectado el error, se procedi ó a i nscri bi r manual ment e a l xs estudi ant es que así l o 
habí an soli citado y a defi ni r una capaci dad genéri ca.  
Tal como se desprende del i nf or me presentado en comi si ón de enseñanza del 19/09, no 
hubo comi si ones cerradas en l a Carrera de Rel aci ones del Trabaj o.  
 
Punt o 3. Asi gnaci ón de aul as 
No se aut ori za l a i ncl usi ón en l a of erta acadé mi ca de mat eri as si n aul as asi gnadas. Por 
eso, el 22 de j uni o se i nf or mó a l a Carrera qué comi si ones no tení an aul a, para que 
eval uara  l a posi bili dad de: a) ca mbi ar esas comi si ones (u otras en el mi s mo dí a y horari o) 
de horari o; b) ca mbi arl as de dí a (se i nf or mó qué dí as habí a di sponi bili dad); o c) dictarl as 
de modo re mot o (vi rtual).  
El 14 de j uli o, l a carrera i nf or mó que l as comi si ones de las mat eri as 901 y 919 se di ctarí an 
de manera vi rtual. Pero pasados l os tres ll amados a i nscri pci ón, soli citaron se l es asi gne 
aul a para di ctado presenci al. (Las mi s mas se consi gui eron a través de aul as que li berar on 
o cedi eron otras carreras). 
Se dej a constanci a, tal como se expresó en l a comi si ón de enseñanza, que l os martes a 
l as 
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19hs. l a Carrera concentra el 30% de l as aul as de l a Facul tad, aunque represent a el  20% 
de su matrí cul a. 
Sól o se hi zo una excepci ón con l a mat eri a 51N. En ese caso sí se aut ori zó su publicaci ón 
si n aul a asi gnada por tratarse de una mat eri a del pl an de l a carrera de anali sta ( of erta 
úni ca –i mpr esci ndi bl e para que l xs estudi ant es puedan reci bi rse-, con matrí cul a muy 
pequeña). Tuvo sól o un (1) i nscri pt o, por l o que se l a aut ori zó (tambi én 
excepci onal ment e) a mantenerse abi erta, pero si n asignar aul a. Se recomendó generar 
para el estudi ant e una propuesta que i ncl uya al gún encuentro presenci al (en espaci os de 
gesti ón, por ej empl o) con trabaj o remot o. La Carrera mani fest ó su consenti mi ento con 
est o el 15 de j uli o. 
 
Punt o 4. Mat eri as i ncl ui das en el CI RFFE M 
La Carrera envi ó dos comuni caci ones con i nf or maci ón diferent e respect o a l as mat eri as 
a ser i ncorporadas al CI RFFE M.  En parte por est o, l uego se produj o un error de carga de 
l as mi s mas desde l a Subsecretarí a de Gesti ón Acadé mi ca. Det ectada tras el pri mer 
ll amado a i nscri pci ones l a asi gnat ura que no debí a ofrecerse en CI RFFE M, se subsanó el 
error para l os si gui ent es.  
 
Punt o 6. Publi caci ón errónea del horari o de dos comi siones 
Si e mpr e que l as carreras hacen al guna modi fi caci ón o agregado a l a publi caci ón de l a 
of erta, se l es soli cita que revi sen l uego l o que aparece publi cado.  
Una vez detectado el error en l a carga del horari o de l a comi si ón menci onada, se corri gi ó.  
 
 

 


